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ZAL
Politikai és társadalmi hetilap.

YEI HÍRLAP
Megjelenik minden vasárnap.

Negyvennyolcas többség.
Amikor a kőniggrátzi csatavesztésnek 

híre futott, Magyarországon sokan meg­
könnyebbülve sóhajtottak fel : hála Isten, 
megvertek bennünket.

A hatvanhetes alap hívei alighanem 
hasonló érzéssel veszik tudomásul a vá­

lasztások eredményét. Hála Isten, győzött 
a negyvennyolc, nem kell már védelmezni 
a hatvanhetet, nem kell az embernek 
argumentumokat keresni a hidegen szá­
mító eszevel, hogy a szivet elhallgai- 

tassa.
Mert ha őszinték akarunk lenni, he 

kell biz azt vallani egyenként minden 
hatvanheteinek és összeségében az egész 
tábornak, hogy a közjogi alapot csak 
azért védelmezte, mert beletörődött abba 
a gondolatba, hogy negyvennyolcas poli­
tikát nem lehet csinálni, azt hitte, hogy 
ha békés fejlődést akar, okvetlenül mu­
száj hatvan hetesnek lenni. Meg sokkal 
kényelmesebb is volt a fennálló viszo­
nyokkal egyszerűen kiegyezni, mint beál- 
lani az elégedetlenek, a küzködok közé. 
Védekezni mégis csak könnyebb, mint 
ostromolni. A várban puha derekai jón 
alusznak, amig az ostromló sereg a puszta 
mezőn tanyáz, éhezik és fázik.

A közjogi alap ostromlói kitartóbbak 
voltak, mint védelmezői. Az ostromlók 
azzal az erős tudattal folytatták a harcot, 
hogy nekik alapjában véve igazságuk van 
s az igazság diadalának okvetlenül be 
kell következnie ; míg a védelmezők között 
legfeljebb néhány vezért lelkesített a 
meggyőződés ereje, a sereg egy része már 
csak megszokásból, a zászló iránti hűség­
ből tartott ki, más része attól félt, hogy 
a küzdelem vége nagy rombolás lesz, 
amely el fog söpörni mindent, amit ed­
dig építettek. A lelkében a legtöbb meg 
volt győződve, hogy azokat, akik a kapu­
kat döngették, magasztos eszme lelkesíti.

A védekezés módján meglátszott, hogy 
tulajdonképen amazoknak adnak igazsá­
got. Valahányszor egy heves támadást 
visszavertek, mindig lehangoltság követ­
kezett s csak a merev fal, a szigorú párt­
fegyelem tartotta együtt a tábort.

A szabadelvű kormányok a nagy nem­
zeti kérdésekben nem tudtak a radikáli­
sabb felfogással a maguk igazságának ere­
jével megküzdeni, mert maguk is érezték, 
hogy nincs igazságuk. A nemzeti követe­
lésekkel szemben mindig azt hangoztatták, 
hogy hiszen ők is elismerik azok jogo­
sultságát, elismerik a gravámenek igaz­
ságát, csak az a baj, hogy ezt az igazsá­
got a gyakorlati életben megvalósítani 
nem lehet. Tehát hallgassunk és csinál­
junk nemzeti politikát az adott viszonyok­
nak megfelelően. Természetes, hogy ezt 
jól magyarra fordítva, úgy kell érteni, 
hogy csak annyi nemzeti aspirációt sza­
bad belevinni a törvényi /.ásba, amennyit 
Bécs megenged és tűrni hajlandó. Az or­
szág pedig elhitte, mert évszázados ta­
pasztalatok után kénytelen volt hinni, 
hogy ha nem akarja kockáztatni azt is, 
ami már van, kénytelen lemondani sok 
olyan vágyról, amelyekhez való jogát 
ugyan nem merik tagadni, de megvalósí­
tásukat nem engedik meg a viszonyok. 
A politikai életet az utóbbi időben, ami­
kor a kiegyezés becsületes magyarázatában 
vetett hit megingott s mindig erősebb lett 
az a meggyőződés, hogy a hatvanhetes 
alap csak az abszolutizmus és az osztrák 
törekvések leplezgetésére jo, tulajdonképen 
a napról-napru való tengődés jellemezte s 
az a fatalisztikus reménytelenség uralta, 
amely a sok csalódás és vereség után nem 
mer bízni az erőben és a szerencsében, 
ügy gondolkodtunk, hogy jobb ma egy 
veréb, mint holnap egy túzok.

A szívek mélyén mindenki úgy érzett, 
de akárhány szabadelvüpárti politikus nyíl­
tan meg is mondta a függetlenségi eszme

híveinek: ha meg tudjátok valósítani, ami 
után törtök, mi örülünk neki legjobban.

Ezt az állapotot, amelyben az egyik fél 
a nemzet többsége által elejtett intézmé- 
nveket és érdekeinknek meg nem felelő 
viszonyokat védelmezett, a másik fél pedig 
elvei miatt kormányképtelennek volt nyil­
vánítva, tovább fentartani nem lehetett.
A szabadelvű pártnak buknia kellett, mert 
a hatvanhetes alap feutartásának oppor­
tun us indokait ma már nem fogadja el a 
nemzet; a függetlenségi pártnak pedig kor- 
mányképesnek kellett lennie, mert igy 
követelte az élet, amely erőszakkal is 
érvényesíti a maga igazságait.

A letűnt rendszernek egyik axiómája 
volt az is, hogy a függetlenségi párt ér­
zelmi politikát csinál, az erőviszonyokat, 
a közjogi helyzetet s azokat a tényező- 

I két, amelyekkel a gyakorlati életben szá­
molni kell, figyelembe nem veszi. Ezért 
tekintették a negyvennyolcasokat kormány- 
képtelennek, a függetlenségi eszmét jog­
fenntartásnak s a függetlenségi pártot a 
gyakorlati politikusok ellenőrzőjének s 
ezzel ki is jelölték a határt, amelyen belül 
erejét kifejtheti. Annyira átment ez a köz­
tudatba, hogy a függetlenségi párt hívei 
között is sokan voltak, akik ezelőtt egy 
évtizeddel még nem óhajtották, hogy a párt 
parlamenti többséget szerezzen.

Volt tehát egy érzelmi és egy gyakorlati 
politika. Csakhogy az érzelmi politika tá­
borában együtt volt az egész nemzet s 
most, amikor a függetlenségi párt vezérei 
immár a kormányon vannak s a pártnak 
többséget adott az ország, olyan érzés fogta 
el a nemzetet, mintha bilincsek hullottak 
volna le a lelkekről, azok a bilincsek, ame­
lyeket a viszonyok hatalma s az opportu­
ne politikának a közéletbe belevitt, a köz­
tudatba beleerőszakolt axiómái kovácsoltak.

Az érzelmi politika bevonult a gyakor­
latba s azok, akik a nemzet szivének dob­
banásából, a töriénelmi hagyományokból
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a nemzet jogos vágyaiból és törekvései­
ből állították össze politikai programraju- 
kat, most már az ország kormányát is 
kezükben tartják, a hátuk mögött pedig 
a parlament többsége áll.

Az eszményi politika férfiainak le kell 
ugyan szállniok a gyakorlati élet színvo­
nalára. ahol számolni kell sok olyan ténye­
zővel, amelyekkel előbb harcban állottak ; 
de ez azon a tényen, hogy uj s a nemzeti 
iránynak kedvező politikai élet kezdődött, 
nem változtat s a szebb jövő reményébe 
vetett hitet nem csökkentheti.

A végleges kibontakozást csak egy ho­
mogén parlamenti többség lesz képes ke­
resztül vinni s a viszonyokat megszilárdítani.

Már maga az a tény, hogy a koalíció 
keretén belül is van egy erős parlamenti 
többség, sok bonyodalomnak elejét veszi; 
az pedig, hogy ez a többség éppen a füg­
getlenségi pártnak jutott, uj perspektívát 
nyit meg előttünk. A politikai élet meg 
fog szabadulni a közjogi ellentétek nyűgé­
től s amint szívben eddig sem volt, a 
jövőben a gyakorlatban sem lesz külömb- 
ség a nemzet közjogi törekvése és párt­
állása között, Magyar nemzeti politika 
dolgában egy pártban egyesül az egész 
magyarság s az uj pártalakulásokat olyan 
kérdések és érdekek fogják létre hozni, 
amelyek a közjogi kérdésekben teljesen 
együttérző emberek közt is jogosultak.

A nemzeti irány diadalmas előretörésé­
nek érdeme azokat a férfiakat, azt az eleinte 
kicsiny s később folyton növekedő tábort 
illeti, akik évtizedeken keresztül kitartot­
tak egy eszme mellett teljes önfeláldozás­
sal s lelkesedéssel. Hogy a tábor a hata­
lom gyarapodásával folyton szaporodik, ez 
már annyira megszokott emberi dolog, hogy 
előre lehetett látni. És szomorú is volna, 
ha nem így volna; ha akadna Magyar- 
országon egyetlen egy ember, akit a füg­
getlenségi eszme nem lelkesítene. A nem­
zeti munkából ki is kell vennie a részét 
mindenkinek. De az érdem és dicsőségből 
egy szemernyit se vehet el senki azoktól, 
akik küzdöttek akkor is, amikor a többség 
ernyedt tétlenségben belenyugodott, bele­
törődött a változhatatlannak vélt viszo­
nyokba.

A nemzet reménységgel telve várja a 
jövendőt attól a párttól, amelynek eszmé­
nyei a szívekbe vannak vésve. Várja az 
eszmények megvalósulását, az önálló nagy 
Magyarország s az egységes nemzeti állam 
kiépítését.

Választások után.
Lezajlottak a választások, amelyeknek eied 

ménve Zalavármegye kilenc kerületében mai- 
hetekkel előbb előrelátható volt. Nemi meglepe­
tést csak a letenyei kerübt okozott. Minden u 
azt remélte, hogy a három jelölt közül Bosnyá 
Géza kapja a legtöbb szavazatot s Bosnyá ii es 
Szül lő között kerül pótválasztásra a sor. A ered­
mény pedig az lett, hogy Sziillő teljes veresé­
get szenvedett, Dobrovics Milán kapta a ^ leg­
több szavazatot s nem sok hiányzottt abból, 
hogy abszolút többségre vergődjék két ellen­
jelöltjével szemben.

Vármegyénk összes választó kerületeiben szem­
betűnő jelenség a függetlenségi eszme elementáris 
megnyilvánulása. Még azokban a keriiletekben 
is, amelyekben egyhangú választás volt, kétség­
telenül meg lehetett állapítani, hogy a hatvan- 
hetes alap hívei rettenetesen megfogyatkoztak s 
csak a koalíció kebelében fennálló fegyverbarát­
ság, vagy személyi tekintetek miatt nem lépett 
erősebb akcióba a függetlenségi párt azok ellen, 
akik még most sem ad iák fel a n at van hetes 
alapot.

Zalavármegye hangulata a kiegyezés óta min­
dig a negyvennyolcas eszmék: felé hajlott. Ezt 
a hangulatot még Deák Ferenc som volt képes 
megváltoztatni s a szabadelvű párt uralma idejé­
ben is csak nagy erőlködéssel, a választási 
korrupció összes eszközeinek igénybe vételével, 
vesztegetéssel, a hivatalos apparátus mozgósításá­
val sikerült egy egy mandátumot elvenni a 
negyvennyolcasoktól.

A vármegye több kerületét csak a néppárt 
tudta a hatvanhetes alapra vezetni. Az ellenzéki 
hangulatot s a nép vallásosságát, a papok tekinté­
lyét és befolyását oly ügyesen tudta felhasználni 
és a harcba vinni, hogy a kuruc vármegye 
átsikkadt a hatvanhetes alapra. A néppárt 
vehemens ellenzéke volt a szabadelvű kormány­
nak. A számban csekély ellenzék erejét mindig 
támadásainak hevességével igyekszik pótolni. A 
függetlenségi párt, amikor még nagyon törpe 
minoritást képezett, szintén igy járt el s igy van 
ez mindenütt, ahol aránytalan erőviszonyok 
állnak szemben egymásai. A függetlenségi pár­
tot a legélesebb közjogi ellentétek választották 
el a szabadelvű kormányoktól, a néppárt azon­
ban nem a közjogi kérdések miatt állt szembe 
a letűnt rendszerrel, hanem a kormányzat szabad­
elvű szellemét, azt a szabadelvüséget akarta 
letörni, amely annyira nem függött össze a köz­
jogi alappal éa gravámenekkel, hogy három 
évtizeddel ezelőtt még ezt a szabadelvüséget 
Magyarországon a függetlenségi párt vezérei 
képviselték és akárhány olyan mozzanatra lehet 
rámutatni, amelyek éppen a szabadelvű felfogású 
negyvennyolcasok sürgetései folytán lettek a 
szabadelvű kormányok programmjának lényeges 
pontjai.

A dolog természetében feküdt, hogy a nép­
párt cime alatt felbukkant uj irány sokkal 
nagyobb gyűlölettel fordult a szabadelvű kor­
mányok ellen, mint a függetlenségi párt, amelyet 
áthidalhatatlan ür választott ugyan el közjogi 
téren az uralmon levőktől s ha a kormányzat mód­
ját és irányát támadta is, bizonyos általános 
érdekű kérdésekben nem tagadhatta meg a 
közösséget a szabadelvűekkel.

A néppártnak ez a heves fellépése hódította 
meg Zalavármegye kerületeit. Az apáktól örökölt 
ellenzéki felfogás a legszélsőbb iránynak kedve­
zett s könnyű volt bele vinni a közvéleménybe 
azt a tudatot, hogy a legradikálisabb irányt a 
néppárt képviseli, mert mig a függetlenségiek a 
kormány és ennek kreatúrái ellen fakadtak ki, a 
néppártiak sokkal többet tettek.

Nemcsak a kormányra, hanem minden egyebekre 
is haragudtak, aki nem tartozik hozzájuk. 
Különösen tetszeti az a radikális közgazdasági 
programra, amely tele volt ugyan utópiával, de

a lenyűgözött népnek minden bajára orvoslást 
ígért.

A függetlenségiek azonban egyet elfelejtettek 
megkérdezni, amikor a néppárt zászlóját diadalra 
segítették. Senkinek sem jutott eszébe felvetni 
azt a kérdést : hát a bécsiekkel milyen viszony­
ban vannak az urak ? Amikor kisült, hogy semmi­
vel sem roszabh ez a viszony, mint a szabad­
elvűek bizalmassága, akkor már Zalavánnegve 
kétharmad része a néppárté volt s a negyven­
nyolcasokból hatvanhetesek lettek.

A néppárt azonban a koalíció kebelében a 
bécsi barátságot expiálta. Hála Isten, most már 
megharagudott Bécsre is, sőt legújabban a hatvan­
hetes alapot is feladta. Még csak a revisió a 
külön programra tartalma s remélhetőleg ez sem 
lesz soká érintetlen.

Az ország annyi lelkesedéssel vette körül az 
egyesült ellenzék küzdelmét, hogy a pártok 
egyetlen tagjától sem tagadhatta meg az elismerést. 
Belátta minden kerület, hogy abban a győzelem­
ben, amelyet a bácsi politikával szemben a 
nemzet aratott, a koalició minden tagjának 
része van s a kitartásért hálátlansággal fizetnie 
nem szabad. A koalícióhoz tartozó pártok tehát 
a legtöbb kerületben az előbbi képviselők ellen 
nem léptek akcióba. így járt Zalavármegy ■ 
egyesült ellenzéki pártjainak vezetőségein s erre 
az álláspontra helyezkedtek a kerületek is. Ez 
az oka annak, hogy a néppárt megtarhatta 
pozícióját a felébredt függetlenségi hangulat 
tál szemben. De részben személyi okok is vezet­
ték a kerületeket, amikor függetlenségi jelöltet 
nem állítottak.

A zalaegerszegi választókerületben harmadszor 
választották meg Farkas Józsefet. A'em azért 
kapott mandátumot, mert néppárti programmal 
lépett fel. A bizalom és szeretet nem a program in­
jához, hanem a személyéhez van fűzve. A kerü­
let egyetlen vezető férfi a sem mozdult meg ellene 
és csupán Zalaegerszegen legalább készáz szava­
zat veszteséget jelentett ellenjeiöltjének az, hogy 
nagyon sok választó nem akart Farkas ellen le­
szavazni.

Eiőnye volt az is, hogy Szemnecz Emil lépett 
fel vele szemben, aki egy Ízben antiszemita 
programmal képviselte a kerületet s mai nap is 
egy klerikális lapnak, a »Magyar állam«-nak 
szerkesztője.

Furcsa helyzeteket teremt az élet. A >Magyar 
állam<-ot sokáig a magyar kath. papság hivata­
los közlönyének tekintettek s most ie kizárólag 
ez tartja fenn és ennek a lapnak erősen katholikus 
érzésű szerkesztője ellen, egy kifejezetten katholikus 
párt élén a papok foglalnak állást; a zalaeger­
szegi zsidóság pedig, elfeledve a múlt összes 
sérelmeit, nem tekintve a jelölt személyét és 
eddigi szereplését, a felekezeti kérdésekben való 
nézeteit, a negyvennyolcas zászló alá tömörül. 
Es megtörtént az is, hogy egy kath. esperes a 
rabbival együtt vezetett he kétszáz választót a 
néppárt táborába.

A zalaegerszegi választáson meglátszott, hogy 
a forrongó, ki nem alakult politikai helyzet 
jegyében esett meg. Összekeveredtek az elvi 
szempontok a személyi motívumokkal, össze- 
vegyültek a pártok, választók és jelszavak. A 
néppárti táborban együtt küzd a türelmetlen 
zsidó az antiszemita főkortessel — az antiszemita 
Szemnecz ellen s teiivér volt szabadelvűek és 
igaz negyvennyolcasok, a koalició vagy a barát­
ság és tisztelet nevében, éltetik F'arkas Józsefet. 
Szemnecz Emil Ilivel között pedig szintén akadt 
két-három pap, régi hatvanhetes, aki a túlsó 
pártou kereste az antiszemitákat s a legbuzgób­
bak éppen azok voltak, akiknek lett volna elég 
okuk a rekriminációra a jelölttel szemben.

Csupa kavarodás, csupa ellentét. Az idők jele 
látszott jobbról-balrói. Nincs tiszta elvi álláspont, 
mert még nem tiszta a politikai láthatár. Nem 
tudjuk: kit lássunk egymásban s, hova fogja 
vezetni az embereket a végleges kibontakozás.

A zalaegerszegi választás azonban egyet
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Az idők jele 
elvi álláspont, 

I láthatár. Nem 
b_ hova fogja 
kibontakozás, 

sonhau egyet

bebizonyított. Szemneez Emil néhány nap alatt 
jojjQ äzavaz0t tudott összehozni a függetlenségi 

alá, akik olyan lelkesedéssel vonultak fel, 
lintrv szinte vitték magukkal az embert. Pedig 
■i választók egy tolinál egyebet nem kaptak. Se 
riiiii se inni. Étien szomjan kitartottak egész 
i , Táncoltak, dalolták s akkora volt a riadal, 
hoi-v a hatalmas néppárti tábor zaját teljesen 
elijvointa. Az »Arany Bárány« előtt folytonosan 
szólt a muzsika, nagy volt a vigasság s ha 
néhány választó érkezett, egetverő éljenzéssel
fogadták.

\]ó lesz visszagondolni azokra az időkre, amikor 
K la marikot és Vesztért léptették fel szabadelvű 
programmal. Repült a bankó, folyt a bor, bősége­
den osztogatták az ebédcédulákat. És mekkora 
csend uralkodott a főtéren! Mintha az emberek 
íelkiismeret furdalást éreztek volna. Talán azt 
gondolta magában valamennyi: Jaj de akasztó- 
fáravaíó gazember is vagyok én — azért a tíz 
forintért. Most azonban üres volt a zsebe vala­
mennyinek. De tele volt a szivük és szabad a 
i,önismeretük. Magukat dicsérték azzal az önzet­
len lelkesedéssel, amely egész nap zúgott, har- 
dO'-mu a téren s a város azon utcáin, amelyekén 
keresztül felvonultak.

A választókat, akik elég szórványosan érkez­
tek. száz és száz asszony és gyerek kísérte a 
katonai kordonig, ahonnét újra visszatértek a 
városvégére uj diadalmenetét rendezni. Lázban 
é,.-ett a tömeg afeletti örömében, hogy hosszú idő 
után negyvennyolcas jelöltje vau u kerületnek.

Nem kiesinylendő diadala a negyvennyolcas 
pártnak az az impozáns győzelem, amelyet 
Farkas József aratott. A két ellenjelölt tiszta 
kézzel, tiszta eszközökkel állott egymással szem­
ben. De Farkas József a koalíció tekintélye 
alatt állhatott ki és segítették a küzdelemben 
nagy népszerűsége, személyes összeköttetései ; 
támogatta az, hogy közülünk való, a vármegyei 
közélet régi harcosa, akinek a tiszta életet 
megillető tiszteletben s a jó embert övező sze­
retőiben van része. Szemneez Emil pedig eljött 
a kerületbe puszta kézzel; a negyvennyolcasok 
vezérkara nem támogatta, pénze annyi sem volt, 
hogy a törvény által megengedett alkotmányos 
költségeket kifizethette volna; ellene szóit a 
múltja; azokat a vádakat, amelyek a néppártot 
a nem katholikua felekezetek előtt népszerűt­
lenné teszik, ellene is felhozhatták volna, mert 
hiszen az ország lcgklerikálisabb lapját szer­
keszti, antiszemita is volt, a merkantilismusnak 
sem hive — és mégis küzdelmet tudott provo­
kálni. Nem volt egyebe, csak a negyvennyolcas 
jelszó. De ez a jelszó varázsige még most is 
ebben a kerületben ; dacára annak, hogy a né­
pet egyik oldalon évtizedekig korrumpálták, a 
másik oldalon fanatizálták.

Ez az eszmék diadala. Hiába tagadjuk, hiába 
nézzük a dolgokat akármilyen párt szemüve­
gén keresztül: a mi népünk negyvennyolcas 
tradíciókban nőtt fel s lelkében azokhoz hű is 
maradt. Ezt be kell látni s előbb utóbb le kell 
rakni a fegyvert mindenféle más törekvésnek, 
amint a szabadéivüpártnak be kellett ismernie 
a vereségét az egész országban.

Az öntudatra ébredt függetlenségi eszme hó­
dítása diadalmaskodott a Csáktornyái kerületben, 
ahol a tiszta horvátajku nép Ziegler Kálmánt 
negyvennyolcas programmal választotta meg óri­
ási szótöbbséggel. Pedig a Zágrábban nevelke­
dett papság egy jó része nem barátja a füg­
getlenségi törekvésnek, sőt a magyar áliam- 
eszmének sem, akik pedig lelkűkben magyarok, 
azokat ellensúlyozzák a Dráván túliak, akik 
belenyúlnak még a politikai mozgalmakba is.

A baksai kerületben Sibrik Dezső 961 szava­
zatot kapott, ö maga s választói is a biztos bu­
kás tudatában mentek a küzdelembe, pusztán az 
elv fentartásáért.

Szíillő Géza Letenyén végleg elbukott. Az 
utolsó választáskor még ezerszám vonult fel a 
nép zászlója alatt s most. alig tudott néháuy 
azáz szavazatot összehozni. A kerület népe, 
amely egyébként az egész vármegyében leg-

a negyven- 
meg.

! könnyebben hajlik a korrupcióra,
; nyolcas eszmék mellett nyilatkozott 
1 Alsólentiván dr Nváry Bélával szemben a
I függetlenségi párt nem Alii ott jelöltet, de köz- 
I tudomásig hogy ebbe sokat nem akartak bele- 
j nyugodni s erősebb akcióval negyvennyolcas 
I jelölt megválasztása valószínű lett volna.

Nagykanizsa gróf Zichy Aladárban miniszter 
képviselőt kapott. Vele szemben már valószí­
nűleg hiába való lett volna minden erőlködés. 
Sokkal népszerűbb, semhogy számottevő pártot 
lehetett volna vele szemben összehozni; hozzá

I Faragót 
dozta a

még
pedit

miniszter is. A miniszterképviselők felett 
inkább hajba kapnak a városok, sem- 

1 hogy elriasszák. Mert egy miniszter sokat tehet 
s a gyakorlati életben egy kis segítség sokszor 
többet ér az elvi álláspontnál.

A tanulságot a jövőre nézve a mostani vá­
lasztásokból jó lesz levonni. A negyvennyolcas 
eszmék uralmának nem lehrt, de nem is szabad 
útját állni. Miért hamísítgaasuk a közvéleményt ? 
Tényeket elvitatni botor dolog. A szabadelvű 
párt tönkre van verve, a hatvanhetes alap meg­
bukott, a radikális nemzeti politika győzött az 
egész vonalon. Győző í és azt hisszük, végleg 
meggyökeresedett Zala vármegyében is. Ennek a 
konzekvenciáit le kell vonni. Most még van 
koalíciós mandátum, a jövőben csak negyven­
nyolcas mandátum lesz.

Ma még fenn á l a fegyverbarátság. Azt incg-

vállaira a nép s körül hor-

I tartani 
! heh

becsület dolga. A súlypont végleges el
iv ez kedése után azonban meg kell szűnnie 

i az elvek elpaktálásának s iteljen a közvélemény 
; nyiítan, szabadon és őszintén.

(A zalaegerszegi választás.)
Héttőn reggel nyolc óráig majdnem teljesen 

i csendes volt a város. A téren csak a katonai 
I kordonok állottak s néhány kiváncsi járókelő 
I várta a felvonulást.

Először egy nagy csoport néppárti választó 
i vonult be Andráshida felől. Megállották a kor- 
; dón mellett szép csendesen.
j ’ Az „Arany Bárány“ előtt a zalaegerszegiek 
I gyülekeztek, mert a városi polgárság legna- 
I gyobb része Szemneez mellett sorakozott.

A falusiak lassan gyülekeztek mind a két 
oldalon. A néppártiak sürü tömegben álltak, a 
függetlenségieknek nagyobb terük volt a moz­
gásra, tehát jobban hullámzott a nép. A nép­
párton a biztos győzelem csendes öntudata, a 
másik oldalon zajos lelkesedés uralkodott. Har­
sogott a líossuth-nóta s amint szaporodtak a 
választók, mindig hangosabb lett a tőr.

A szavazást a zalaegerszegi Szemneez pár­
tiak kezdték. Háromszázhatvan szavazatot ad­
tak le Szemneczre. Farkas József a városból 
alig kapott ötvenet.

A városiak legnagyobb része délelőtt nem
szavazott. Tartalékban maradtak. Köztudomású 
volt azonban, hogy ha szükség lesz rájuk, jó 
részben Szemneczre fognának szavazni.

Már a felvonulás alkalmával látszott, hogy 
Farkas Józsefnek nagy többsége van, mégis egy 
kis ideges nyugtalanságot keltett a néppárton 
az a nagy előny, amelyet Szemneez elért. Há­
romszáz szavazattal vezetett s a függetlenségi 
táborban nagy riadalmat okozott, mikor egy 
fekete táblán' körül hordozták: Szemneez 364, 
Farkas 91.

Amint azonban a községek kezdtek szavazni, 
Farkas József szavazatainak száma rohamosan 
emelkedett. Amikor a pótszavazás során ismét 
Zalaegerszegre került a sor, a többség 671 volt.

A bukás elkerülhetetlen volt már, a zala- 
eperszegiek mégis mozgósították a tartalékot 
s a falvakba sürgős követek mentek az otthon 
maradottakért.

A helybeli szavazókat fogatok hordták össze. 
Dr Kele Antal, a Szemneez párt vezére fárad­
hatatlanul agitált és lelkesített.. Faragó Béla 
mag pergető gyáros négy fogata járta a várost. 
Faragó maga az első kocsin egy hatalmas lo­
bogóval vezette a polgárokat. A kocsik újra és 
újra hozták az elmaradottakat s valahányszor 
visszaérkeztek, dörgő éljenzés fogadta őket.

felkapta 
táborban.

Szemneez időnként lement hívei közé, akik 
őt is a vállai kon vittek vissza.

A néppárti tábor pedig lassanként oszlado­
zott. Akik leszavaztak, megkapták az ebéd 
cédulát s elvonultak a korcsmáikba. Akik még 
nem szavaztak, vártak és kitartottak rendület­
lenül. Farkas József szüntelen választói között 
volt s láthatta, hogy népszerűsége nem ingott 
meg s dacára annak, hogy választóinak legna­
gyobb része a negyvennyolcas zászlót szíveseb­
ben követné, a nép mégis megmaradt mellette.

A „Korona“ szálloda emeleti helyiségeiben 
volt a főhadiszállás, ahonnét vidám zaj hang­
zott a szavazók közé, akik csendesen és rend­
ben várták a sorjukat.

Este kilenc órára Farkas József többsége 
1007-re emelkedett. Ez volt a kulmináció. Es 
a zalaegerszegi választók utolsó része a bukás 
tudatában is leszavazott Szemneczre. Az utolsó 
tartalék Farkas József többségét 748-ra szo­
rította le.

A szavazásra gyülekező zalaegerszegiek foly­
ton zúgolódtak, hogy a kerület függetlenségi 
pártja nem állított helybeli jelöltet s emiatt a 
mérkőzés bukással végződik. „ Bosuyák Gézával 
győztünk volna“ — hallatszott minden oldalról. 
A zalaegerszegiek kezdettől fogva Bosuyák Géza 
nevét hangoztatták, de Bosnyák respektálta a 
koalíció határozatait s inkább megkockáztatott 
egy bukást, mint a paktummal szemben elfo­
gadjon egy biztos kerületet.

A választási aktusnak éjfél után egy órára 
lett vége.

Szavazott 3120 választó. Ebből Farkas József 
kapott 1934, Szemneez Emil pedig 1186 szava­
zatot.

Attól tartottak, hogy a függetlenségiek s a 
néppártiak között összeütközésre kerül a sor. 
Az emelkedett hangulat azonban lassanként el­
csitult, és semmi komolyabb incidens nem 
történt.

Természetes, h >gy a szokásos „hazaárulózás“ 
azért nem maradt el. Amint egy-egy csoport 
választó a másik tábor előtt, a szavazó helyi­
ség felé elhaladt, kapott titulust eleget. Ékte­
len kiabálással fogadták egymást s különösen a 
néppártiaknak jutott ki bőven, akik „haspárttá“ 
avansziroztak, mert szavazás után utalványt 
kaptak egv szerény pörköltre és fél liter borra.

Reggel a két ellenpárt felvonuló választói 
összevesztek a város végén egy rezes banda 
miatt. A bandát mindegyik magának vindikálta. 
Összetörtek egymáson néhány zászlónyelet s 
egy függetlenségi szavazónak betörték a tejét. 
A sérülés azonban nem volt veszélyes.

Horváth Vince nagylengyel! plébánost valaki 
fejbe dobta egy hatalmas kődarabbal. Az ijedt­
ségen kívül egy kis bőrfolytonossági hiány lett 
a következmény.

Amint már a választások alkalmával lenni 
szokott, vádak hallatszottak jobbról és balról 
a korteskedés meg nem engedett módjai miatt. 
Egv pel bánosról beszélik, hogy a szavazókat 
felesküdíette a néppárti zászlóra s az áldott 
állapotban levő asszonyokat megfenyegette, hogy­
ha férjeik esküszegést követnek el, nem fognak 
szerencsésen keresztül esni a kínos órán.

Beszélik azt is, hogy vették a szavazatokat. 
Becsalták a választókat egy boltba, ahonnét 
más tollal és 6 koronával tértek vissza.

A választási elnök ellen is felhangzott a vád, 
hogy nem pártatlan; Farkas József zászlóját 
kitüzette a házára s igyekezett a néppártnak 
kedvezni.

A tény az, hogy Hajik István választási 
elnök házára Farkas zászlója ki volt tűzve s a 
választás előtt való estén valami túlbuzgó füg­
getlenségi kompánia egy kis zenebonát rende­
zett, amelynek a Hajik ház egy ablaka esett 
áldozatul.

A választás napján Szemneez Emil távirati­
lag feljelentette a szombathelyi püspöknél Horváth 
Vince nagylengyel! plébánost, a nép terrorizá­

lj g + hogy egészségünket megóvjuk, mert
1*1 IX I^yUnK ■ csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvvszer. Elsősorban az 1-ső 

rendű természetes szénsavas
üatrontartalraú ásványvizet a MOHAI

4QNE5-
T7ADD A Qrr mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor- 
rUXVltADl. és bélhurut, csontlágyulás, vese- és hólyagbán- 
taimak eseteiben 2G év óta kitűnő eredménnyel hasznai tátik es 
raeályes betegségektől, mint typhus, cholera megemeltet­
tek azok akik a közönséges ivóvíz helyett a bacterium mentes mohai 

ÁGNÉS-forrás vízzel éltek.

•v.nreztiesHe éw hogy bárki által olCBOii ut-a/.ei. íuc»' yo .
forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezeioseg.
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»llnn lan n t. í r> „ n - 1 Knsnvílk
lása
a klérus , .
szerkesztője ellen fordult .

Egyébiránt a választás megsemmisítéséie eset- 
leg okul reolgXUS adatokat gyűjtik . a választást 
_ bír szerint — petícióval támadják meg. A 
szükséges pénzt zalaegerszegi vagyonos polgá­
rok felajánlották.

Érdemes a feljegyzésre az is, hogy Szemnecz 
Emil állítólag a nemesapátiak meghívása foly­
tán vette fel a harcot Farkas Józseffel, a ne­
mesapátiak legnagyobb része pedig leszavazott 
Farkas Józsefre.

(A Csáktornyái választás.)
J_)r Landauer Béla, hontvármegyei tb. főjegyző, 

a koalíció hivatalos néppárti jelöltje impozán­
san megbukott. Ziegler Kálmán 922 többséget 
kapott.

A néppárt azt vitatta, hogy Csáktornya^ az o 
kerülete, mert .üt a néppárti hangulat erősebb 
rnég a függetlenségi eszménél is. Hivatkoztak 
Habus Mihály perlaki plébánosra, aki a múlt 
választás alkalmával három nap alatt majdnem 
megbuktatta a szabadelvű Terbócz Istvánt. 
Halms Mihály azonban maga cáfolta meg a 
kerület néppárt isága mellett felhozott argumen­
tumot, kijelentvén, hogy ő a múlt választáskor 
negyvennyolcas programmal lepett tel.

Landauer nagy előkészülettel fogott a kortes- 
kedéshez. Automobilt rendelt a kerületbe, amely 
tömve volt mindenféle jóval s az erszénye pénz­
zel. A nagyhorvát érzelmű papság szívesen is 
fogadta, sőt a korteskedésbe belenyúltak a Dráván 
túliak is.

A jelölt azonban a nép előtt teljesen ismeret­
len volt s nem tud horvátul, ami nagyon meg­
nehezítette a hívek gyűjtését; de a jóéi zés ü 
muraközi nép egyébként is másként gondolkodik, 
semhogy olyan könnyen meghódítható lenne, mint 
ahogy Honiban hiszik. Az automobil nem impo­
nált. Az első bevonulás alkalmával megtámadták, 
később kilyuggatták a gummikerekeit s a gép­
kocsi vezetője maga is megsokalta a bosszantást 
és gazdáját in aj duón otthagyta hódító kőrútján. 

A Ziegler pártiak [oválisán védelmükbe vet-

ei
polgári elem s a függetiensegi pnii v^mpos 
tagjai, élükön Csempész Kálmánnal, Bosnyák 
Géza mellé álltak, akinek rokonszenves egyéni­
sége, lelkes beszédei s a varmegyei éiet >en meg 
szerzett jó hírneve gyorsan hódítottak. Do nemes 
Milán azonban már néhány évvel megelőzte. A 
szavazók már hónapokkal előbb le vo.Uk kötve 
s a rendszeres korteskedés is régóta lolyt mar, 
amikor Bosnyák a kerületben megjelent.

Hozzájárult az eredményhez az is, heg) ^ a 
letenyei kerület nagy része a legnagyobb mér­
tékben korrumpálva van. A választok meg íz- 
hatatlanok, politikai meggyőződésük alig van s 
hozzá vannak szokva a korteskedés elavult 
módjaihoz. A törzsökös n:agyar falvakban meg 
csak dereng némi hazafiae felfogás, de a horva- 
tok ingyen nem szeretnek szavazni. Sehogy- 
sem tudnak kibékülni az nj renddel, amely tiltja 
a vesztegetést, az etetést-tatást. Bizalmatlanom, 
ingadozók s aki legutoljáid jön, akinek a borá­
ból utoljára isznak, akinek a kortesei nem tágíta­
nak mellőlük, arra leszavaznak — talán.

Fényes tanujelét adta a kerület a politikai 
. erkölcsöknek ezúttal is. Egy-két község mind a 
j három helyre eligérkezett 8 ha otthon nem maradt,
I három felé oszlott.

Ebben a kerületben előre látni semmit nem lehet, 
j Csak természetes, hogy pót választásra kerül a 
I sor, amely még hevesebb küzdelemmel jár, mint 
i az első. Bosnyák Géza megválasztásában bíznak, 
j mert Szül lő tábora hozzá fog csatlakozni s azok 
I is megmozdulnak, akik most pass!vitásban ma- 
• radtak.

A letenyei választást érdekessé tette a lel- 
1 kés korteskedés. Szüllő érdekében megmozdultak 
i az urodalmak, Bosnyák Géza után lement <v

Dacára annak, hogy meglepetéstől sehol sein 
kellett tartani, a választók mégis mindenütt 
szép számban vonultak fel. Lelkesedésben nem 
volt hiány.

A választási aktusnak kilenc órára midenütt 
vége volt.

A szentgróti és keszthelyi kerületek választói 
lelkesen ünnepelték gróf Batthyány Józsefet és 
Eitner Zsigmondot. Gróf Zichy Aladár és Darányi 
Ignác a választás napján nem voltak kerületeikben.

Eitner Zsigmondnak a kerület honleányai egy 
gyönyörű tulipános zászlót ajándékoztak s azt 
ünnepélyes keretben adták át.

(Beküldetett.)
A választások lezajlása után »egy zalaegerszegi 

polgár« aláírással az aláboi leve ict kaptuk, 
amelyet minden kommentár nélkül közlünk.

Tekintetes szerkesztőség ! Lapjukban olvastam, 
hogy a zalaegerszegi függetlenségi érzelmű pol­
gárok egy része zúgolódott amiatt, hogy a kerü­
let vezetői nem állítottak negyvennyolcas jelöltet.

Bizony zúgolódtunk, mert mi nem tudunk 
beletörődni abba, hogy kerületünket, a melyei 
tisztán negyvennyolcasnak tanunk, a hatvan- 
hetesek kardcsapás nélkül elhódítsák.

Nem tudtunk ebbe belenyugodni még a koa­
líció vezérlő bizottságának hivatalos jelölése 
mellett sem ; nem tudtunk belenyugodni annak 
dacára sem, hogy Farkas József személye iránt 
nagy tisztelettel viseltetünk.

Zúgolódtunk azért, hogy a kerület vezetői 
úgyszólván átengedtek bennünket a néppárt­
nak; zúgolódtunk azért, h< gy nem hozták ide 
azt a szívünk szerint való férfiút, utv.it lelkese­
déssel fogadtunk volna, hanem eleresztették egy 
olyan kerületbe, ahol kétes sikerrel állott szemben.

Ennek az elégedetlenségnek az leli a

kerületbe a zalaegerszegi ifjúság több agilis 
! tagja s a kerület néhány vezető férfia ; Dobrovics 
; előtt és után pedig egész raj nagykanizsai 
j ifjú járt. Puhitgatták a népei egymásután vala- 
* mennyien. Régen volt olyan jóvilág a letenyei 
I kerületben, mint most. Sok ezer forintokat hagy- 
' tak ott a kortesek ital alakjában.

Leszavazott 2198 váiatsztó; ebből Dobrovics
2'ó és Szül lő Géza

kezese, hogy azok kerestek jelöltet, akik arra 
nem hivatottak, hogy egyesek spekuláltak a 
jelöllek zsebeire s olyan férfiú zászlóját lenget­
ték, akinek 
fajt nekünk,

nevével" győzni nem lehetett. Ls 
hogy amikor az egész ország a

jn ..... . .... -— _ , ! jueszavuzoLL
fék az automobilt és gazdáját s felhívták a népet, j ^jlán 1039, Bosnyák Géza 7 
hogy viselje magát csendesen, ne bántsa a jelolt j 43q szavazatot kapott, 
urat «ki azután szabadon járhatta be a pöfögő ; « £„;,i, „«.„«ii-íttCI ra ’urat, aki azután szabadon járhatta be a pöfögő 
masinán a békés falvakat.

Csáktornya város teljesen Ziegler zászlója alá 
állott s Landauernek csak néhány horvát pap s 
általuk fanatizált nép maradt. Tagadhatatlan, 
hogy ezek jól voltak szervezve s bőven el vol­
tak látva mindennel.

De amint felvonultak, már nyilvánvaló volt 
a bukás. Ziegler az első órától kezdve vezetett 
s előnyét nem lehetett elérni egy pillanatra sem. 
Nagy lelkesedéssel választották meg a Csáktornyái 
kerület képviselőjévé s a csáktornyaiak csak 
érdemeit ismerték el, mikor bizalmukkal meg­
tisztelték. Ziegler Kálmán tehetségénél s egyéni 
kiválóságánál fogva a parlamentbe való férfiú, 
akire ott még jelentős pozíció és nagy munka­
kör vár.

Leszavazott 3163 választó, ebből Ziegler 2043, 
Landauer pedig 1121 szavazatot kapott.

(A letenyei választás.)

A finish rendkívül izgató volt Dobrovicsuak 
I már a litt hiányzott néhány szavazata az abszolút 
I többségből s a záróra alatt lázasan keresték az 
I elmaradottakat. A Dobrovics pártnak az abszolút 
I többséget kiszorítani mégd an sikerült.

Zalaegerszegen a függetlenségi párt köreiben 
j azért esett zokon a letenyei választás eredménye,
• mert itt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták 
I volna Bosnyák Géza jelölését s a zászlót minden 
I erővel igyekeztek volna diadalra juttatni. Mert 

Zalaegerszegen ismerik Bosnyák Gézát.

(Á baksai választás.)
Dr Darányi Ferenc a baksai kerületet nép­

párti programmal képviselte. Mint teljesen isme­
retlen ember jött a vármegyébe s kibuktatta 
Berger Ignácot, aki hossza ideig volt a kerület­
nek képviselője, nemzeti párti programmal. 
Darányi népszerűsége első választása óta íblyto-

iüggetieuségi elv diadalától hangos, kárörvendő 
és gúnyos arcokat hittünk s azt moudtáií hozzá. 
megbukott a negyvennyolc.

Hát éppen Zalaegerszegen kellett megbuknia ? 
Ezért zúgolódtunk s zúgolódunk tovább. Veze­
tőink becsavarták a zászlót. Ne csodálják, ha a 
jövőben hiába bontogatják s más vezéreket ke­
resünk magunknak. Mert mi negyvennyolcasok 
voltunk, vagyunk és maradunk minden körül­
mények között és mindenkivel szemben.

Ezt tessék az újságba tenni 1 (Amint t. pol­
gártársunk olvashatja, megtettük. Szer a.)

s elsején.

v - ----- j -■ ------------ / j nosan emelkedett, amit különösen annak köszön-
A legérdekesebb küzdelem a letenyei kerület- j hét, hogy választóit bármily ügyes bajos dolgaik- 

ben zajlott le. j ban készséggel segíti és támogatja. Személyes
Szüllő volt néppárti, most az alkotmánypárt ! hi veinek száma mindenesetre több, mint ahány 

tagja volt a koalíció hivatalos jelöltje; Bosnyák i néppárti ember van a baksai kerületben.
Géza volt a vármegyei ellenzék jelöltje ésDobrovics j Eltekintve attól, hogy ő volt a koalíció 
Milán volt a saját ambícióinak jelöltje. Es a két i hivatalos jelöltje, már nagy népszerűsége miatt 
hivatalos jelölttel szemben legtöbb szavazatot ; sem kecsegtethetett eredménnyel Sihrik Dezső 
mégis Dobrovics kapott, aki a kerületben a talajt j fellépése, aki függetlenségi programmal állott 
jó előre elkészítette. j szembe Darányival. Sihrik csak azért vette fel

Dobrovics Milán már a műit választáskor is i a harcot, hogy az elvet a kerületben hangoztassa
fellépett s azóta is rendszeresen és következete­
sen folytatta az akciót a saját jelöltsége érdeké­
ben. A néppel állandó összeköttetést tartott fenn, 
ami annál is inkább módjában állott, mert a 
kerülethez közel, Nagykanizsán lakik, ahol a 
keiül éti betegségéi}-zu pénztár elnöke.

Szüllő Géza teljesen elveszítette népszerűsé­
gét s csak személyes hívei támogatták. Alig 
vitte felül 400 szavazaton. A kerület befolyáso­
sabb férfiul közül sokan nem támogatták. Népes 
községek választói be sem mentek a választásra 
s a papság, amelynek Szüllő előbbi megválasztá­
sát köszönhette, hidegen viselkedett. Szüllő Géza 
már a választás előtt belátta vereségét s a 
választás napján vissza is akart lépni, hogy 
Bosnyák. Gézát támogassa, de hívei ettől vissza­
tartották, már azérr is, mert visszalépése esetleg

a harcot, hogy az elvet a kerületben hangoztassa 
j s egyhangúlag ne engedjen néppárti mandátumot 
I szerezni az eddigi képviselőnek.

Sihrik szavazóinak legnagyobb része a kálvinista 
: falvakból került ki s nem csekély eredményt 
I jelent az, hogy Darányi népszerű-égével szemben 
I is 961 szavazatot kapott. Darányira 1661 választó 
\ szavazott le.

A választás nagyobb emóciók nélkül esett 
i meg s a mandátum sorsa már reggel el volt 
I döntve.

(Egyhangú választások.)
A nagykanizsai kerület gróf Zichy Aladárt, a 

tapolezai Darányi Ignácot, a keszthelyi gróf 
Batthyány Józsefet, a zalaszentgrőti Eitner 

: Zsigmondot s az aisólendvai Nyáry Bélát egy­
hangúlag képviselővé választotta.

Valaha a tavasz poétái virágfa leadásról, szerelem­
ről, a természet pezsdüléséről zengedeztek csengő 
stanzákban május hónap elsején. A legszebb 
hónap tele volt szerelemmel, dalia!

Manap a május elseje nem a poéták toiíái 
ihleti meg, hanem gondolkodóba ejti a társadalmi 
problémákkal foglalkozó tudósokat és állam­
férfiakat. Az idilikus hangulatot a társadalom 
alsóbb rétegeiből feltörő hangok zavarják meg 
s felhangzik a marséi 1 les az egész világon.

Az a nagy szervezet, amely az összes kuhur- 
államok munkásait igyekszik összegyűjteni, május 
elsejét ünneppé avatta. Milliók mozdulnak meg, 
hogy tömegekbe verődve megmutassák a társa­
dalomnak azt a rettenetes erőt, amelyet a munkás­
nép képvisel; fel panaszolják bajaikat s hangosan 
hirdessék követeléseiket.

Ezzel az erővel számolni kell a társadalom­
nak s az államnak is Aki nem törődik vele, 
aki lekicsinyl!, vagy az erőszak fegyvereivel 
akarja elnyomni, az vagy bolond, vagy szűkkeblű 
A szociális mozgalmak sokkal erősebb gyökeret 
vertek az egész világon, semhogy azokat bármely 
hatalom el tudná nyomni. Az elégedetlenig 
annyira terjed, hogy napról napra szap > rod it: a 
tábor s a szocialisták szervezetei behálózzák az 
egész világot; a rendszeres toborzás, a heves 
izgatás folytonosan fokozza az elégedetlenséget, 
növeli a vágyakat, hangosabbá teszi a milliók 
panaszait, vádjait és követeléseit.

Aki a fülét bedugja, nagyot vétkezik a jövő 
ellen, amelyre ezeknek a kérdéseknek megoldása 
vár; aki pedig gondolkodás nélkül beleveti magát 
a szociális áramlatokba, a népszerűség kedvéért, 
az ellensége az egész társadalom békéjének, az 
igazságnak és nem barátja a népnek sem, amely-
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csillogó délibábot kell mutogatni,

hanem keserű igazságokra is kell tanítani.
\ millióknak azok tesznek legnagyobb szolgá­

latot, akik azokból a vádakból, amelyeket a 
társadalom ellen szórnak, kiválogatják az igaz­
ságot. a azokból a követelésekből, amelyeket a 
flzooialismus hangoztat, kikeresik a lehetségesei 
és méltányosát.

A munkások a gazdasági és társadalmi rend áta­
lakítására törekednek, azok azosztályokpedig, ame­
lyeknek ereje, súlya és hatalma a mai rend alapján 
nyugszik, védekeznek, mert a hatalom mindig 
konzervatív az újítási vágy támadásaival szemben.

A küzdelem hevében egyik fél sem tudja 
mérlegelni azt, hogy meddig jogosult a támadás 
és védelem; nem képes meditálni afelett, hogy 
a hódítás megéri e azt az áldozatot, amelyet 
követel, vagy érdemes és szabad e védelmezni 
olvan faiakat, amelyek már maguktól is össze­
omlással fenyegetnek.

Aki a szociális küzdelmeket és törekvéseket 
elfogulatlanul szemléli, kénytelen belátni, hogy 
azok inditó oka egy örök igazság, amely a 
tömegeket és a nagy reformátorokat évezredek 
óta foglalkoztatja. A gyengébbek védelme, a 
milliók boldogitása, a zsarnokság és kizsákmányo­
lás megakadályozása, az elnyomottak felszabadí­
tása állította sorompóba azokat a szocialistákat, 
akik szerették az embereket s tisztelték az 
igazságot. Az emberiségnek nincs egyetlen egy 
szellemóriása, akinek írásaiban, életében és 
működésében meg ne találhatnánk a szociális 
törekvéseknek egy egy magvát.

A zsarnokság és elnyomás, a milliók kizsák­
mányolása és kihasználása évszázadok folyamán 
más és más alakot öltött. A rabszolgaság leg­
durvább alakjától kezdve a tőke hatalma alatt 
nyögő szabad munkás sorsáig ezerféle formában 
nyomta el a hatalmasabb a gyengét és használta 
ki egy kis csoport a népek óriási tömegeit. 
Amint a bilincs egy szeme elszakadt, újat ková­
csolt helyette az élet, mert az embernek uralom - 
vágya határtalan és a hatalmat a kezéből önként 
ki nem adja.

Az egyenlőség eszméje nagy küzdelmek után 
hódította meg az egész művelt emberiséget. De 
az emberi egyenlőség csak ideál, amelyet meg­
közelíteni lehet, de elérni soha. A társadalom 
szervezete a teljes és ideális egyenlőséget meg 
nem tűri s az ember azt meg nem valósíthatja. 
És amint felszabadult az ember a hatalmasok 
önkénye alól, amint a lelkiismereti szabadság 
megteremtette az emberi méltóság érzetét s 
e-yesek és osztályok kezéből kiverte a jegart 
és korbácsot a felvilágosodás: a hatalmi törek­
vések uj eszközöket kerestek arra, hogy a töme­
gek feletti uralom ismét kevesek kezében össz­
pontosuljon.

A kiváltságokat lerombolták, az államok 
törvénybe iktatták az egyén szabadságát s az 
egyenlőséget; a tudomány csarnokai megnyit­
tok mindenki előtt s a tehetség érvényesülése 
nincs álláshoz, kiváltsághoz és osztályhoz kötve.

Az egyén szabad érvényesülése elé gátat emelni 
bűnnek tartotta a kor; szabadon törhetett előre 
mindenki bármely irányban. Sem tehetségét, 
sem a szerencséjét nem korlátozta az állam vagy 
a társadalom. Ez a nagy szabadság első sorban 
mértföldes lépésekkel vitte előre a tudományt, 
fejlesztette az irodalmat és terjesztette a fel­
világosodást; gazdasági téren pedig a tőkék felhal­
mozódására 6 annak rettenetes túlsúlyára veze­
tett. A tőke feltétlen ur lett alvilág, az államok, 
a milliók felett; hatalma alá hajtott mindent: 
az ember munkaerejét, a föld termőképességét, 
az ipart, a tudományt, művészetet és irodalmat.

A tőkének ezen túlsúlya ellen lépett fel a 
modern szocializmus, amelynek a célja a tőke 
jövödelme és a munka bére között méltányos 
arányt teremteni s a munkások százezreit a 
kihasználás ellen megvédeni. Ez a törekvés, 
amelynek jogos voltát elvitatni nem lehet, egyik 
másik népboldogitó apostol tanaiban a végletekbe 
csapott. A magántulajdon eltörlése, a vagyon­
közösség, az állami műhelyek, közös termelés, a 
közös munkán alapuló állam, az örökösödési 
jog eltörlése stb. mind szwoialisztikus tanok, 
amelyeket azonban ma már senki sem vesz 
komolyan. A földosztók maguk is jól tudják, 
hogy képtelenséget hirdetnek.

De ezek a szélsőségek azt eredményezték, hogy 
a szocializmust a legtöbben a legveszedelmesebb 
forradalmi jelszónak tekintik s a szocialisták­
ban a francia forradalom romboló szanszkülottjait

látják. Amint valaki szocialistának vallja magát, 
az úgynevezett művelt társadalom úgyszólván j 
kiközösíti magából s az ékszerekkel telerakott : 
parvenü az óraláncát fogja, ha egy szocialista ; 
az elveiről értekezik. Komolyan és higgadtan i 
kevesen foglalkoznak azokkal a kérdésekkel, j 
amelyek a világ munkásait tömörítik. Az értei- I 
miségből senki sem vállalkozik arra, hogy a \ 
munkásokat vezesse, mozgalmaikat helyes útra | 
terelje, őket támogassa és alkalomadtán meg is ■ 
mondja nekik az igazságot.

Magukra hagyták a népet; legfeljebb a ha­
tóságok és a csendőr érintkeztek vele. A mun­
kásoknak nálunk csak olyan barátaik vannak, 
akik népszerűség hajhászatból úgyszólván udva­
rolnak nekik s engedik vakon rohanni azon az 
utón, amelyen csak rombolni lehet. És olyan 
barátaik vannak, akik tervszerűen izgatják őket, 
hogy ki is használhassák. Azok, akik igazat 
adnak nekik ott, ahol igazuk van s meg merik 
mondani azt, amikor rósz] utakon járnak, nagyon 
kevesen vannak, mert vagy a társadalmi elő­
ítélettől félnek, vagy megrettenti őket egy kis 
piros szalag, amely mögött gyilkos forradal­
márokat sejtenek.

A magára hagyott magyar munkásnép azután 
belerohant a nemzetközi szocialista szervezet 
karjaiba, elfogadta apostolokul Bokányiékat, 
evangéliuma Marx és Lassale és bizony dúl fül 
a vagyonos osztály ellen ott is, ahol tulajdon- 
képen sem uka, sem joga nem volna hozzá.

A mi munkásmozgalmainknak az a legna­
gyobb büuük, hogy a munkabérek emelésére 
törnek minden eszközzel anélkül, hogy mérle­
gelnék a helyi viszonyokot s azokat a gazda­
sági körülményeket, amelyek a munkabéreket 
szabályozzák. A központi vezetőség felállít egy 
normális árszabályt, amelyet a munkások kö­
vetelhetnek s akkor azután tüzzel-vassal neki a 
munkaadónak. Afelett senki sem gondolkodik, 
hogy a bérfelemelés nem fog-e a termelés visz-

sági élet természetében fekszik, hogy a nagy 
rázkódtatások után csak visszaesés következhe- 
tik, tehát megfontolás nélkül, váratlanul nem 
szabad a gazdasági rend ellen törni.

A jövőt elő kell készíteni az erők egyesítésé­
vel, csendes munkával s ahol indokolt, az erők 
érvényesítésével. A kényszereszközök, terrorizmus 
hamar elvesztik a hatásukat, ha túlfeszítik a 
csavart. Kőből nem lehet vizet sajtolni, a csavar 
azonban eltörik.

Okos megfontolás, józan önmérséklet, öntuda­
tos munka hamarább megoldanák a munkás­
kérdést, mint a marseilles és az indok nélküli 
sztrájkok, amelyek sokszor a legaprólékosabb 
dolgok miatt törnek ki, máskor igazságtalanok 
s csak kis részben méltányosak.

Május elsején, a munkások ünnepén sok hasonló 
kérdés felett lehetne értekezni és sokat gondol­
kodni.

H írek.
Főispánunk beiktatása. Gróf Batthyány Pált, 

Zalavármegye uj főispánját í. hó 15-én iktatja 
he hivatalába a törvényhatósági bizottság. Ebből 
a célból a rendkívüli közgyűlést Árvay Lajos 
alispánhelyettes főjegyző már összehívta. Zala­
egerszegen a székfoglaló alkalmával ünnepélyekre 
készülnek, amelyek sorrendjét jövő számunkban 
közöljük.

Lányi
műszaki

munkások nem ma-! gzafejlődésére vezetni s a
i guk alatt vágják-e a fát, amikor kierőszakoi- 
! uak valamit, ami pillanatnyilag javítja ugyan a 
I helyzetüket, de később elveszthetik az egész ke- 
; rése Lüket. Nem gondolkodnak afelett sem, hogy 
! minden rendszerváltozáshoz átmenet kell s a 
j szerződésszegések olyan ráz kód tatások k al járhat- 
• uak, amelyek nem csak a tőkét, hanem a muu- 
j kást is megtámadják. Nem törődik a vezetőség
i azzal sem, hogy a helyzetnek a társadalom —j----- --
I minden osztályára nézve arányosan kell javulnia, ; Lajos és Heiscek 
I mert egyébként a fogyasztás nem emelkedik ' 1 r" “ 1 1
I abban a mértékben, ainily mértékben a mun- 
I kabérek emelkedése megdrágítja a termelést. Kóz- 
; gazdasági igazságokkal a munkások épen oly 
] keveset törődnek, mint a társadalom egyéb ré- 
i tegei, ők is csak azt az elvet vallják, hogy aki 
j bírja, az marja.

A társadalom a szocialistákban ellenséget lát;
\ nos hát a munkások igyekeznek is, hogy vala- 
■ miképpen ez a gondolat ki ne vesszen a köz- 
I tudatból, ők is ellenségnek tekintik az egész 
í társadalmat s vannak köztük, akik azt hiszik,
! hogy a ki urasan él, az már részese az ő ter- 
1 bükre űzött kizsákmányolásnak a bérence a nagy- 
! tőkének, pedig talán keservesebb küzdelmet foly- 
I tat az élettel a jogosult szociális törekvések 

diadaláért, mint azok a nagyságok, akik csak 
azért dörgölőznek s azért lármáznak, hogy az 
általános szavazati jog nagyságos urakká tegye

Kálmán áthelyezése. Lányi Kálmán 
tanácsos, a zalaegerszegi államépitó- 

szeti hivatal vezetője a kereskedelmi miniszter­
től áthelyeztetését kérte. A miniszter Lányi 
Kálmánt szolgálattételre a minisztériumba ren­
delte 1)6 s a zalaegerszegi államépitészeti hiva­
tal élére Buohberger József főmérnököt, aki 
eddig a minisztériumban működött, állította.

Kir. ügyészek áthelyezése. Az igazságügymi­
niszter Schneider Gábor zalaegerszegi és Fischer 
Sándor soproni kir. ügyészeket kölcsönösen áthe- 
helyezte. Dr Révlfy Zoltán komáromi kir. ügyész, 
aki hosszabb ideig mint alügyész Zalaegerszegen 
működött s akit családi összeköttetései várme­
gyénkbe/, fűznek, hasonló minőségben Székely­
udvarhelyre helyeztetett át.

sé: Yeky Gábor 
gyalogezrednél:

Katonai előléptetések. A 48. gyalogezrednél 
május hó 1-ével előléptek őrnagyokká: Schliching

Károly; I. oszt. századossá: 
lovag Kodolics Konstantin s Lang Miksa; II. 
oszt. századossá: Velerios Aladár; hadnaggyá; 
STuzer Ernő; kezelő tiszthelyetteao,í" ^ 
kezelő altiszt. — A 20. honvéd 
I. oszt. századossá herszéuyi H -rszényi Zsombor 
és Potyondy Gusztáv utóbbi, Troncsén bői Nagy­
kanizsára való áthelyezéssel; főhadnaggyá: Egedy 
Pál s Zách Zoltán. — Dr Stoiczer Lászlónak pedig 
tiszti rangjának meghagyása nélkül való elbocsá­
tása rendeltetett el. — Voloncs István, a zala­
egerszegi szárnyparancsnoksághoz beosztott 
csendőrtiszthelyettes és Fodor Jenő honvéd­

ek).íuszár tiszthelyettes hadnagyokká léptek

Őket.

A zalaegerszegi templom restaurációja
orátórium feletti, egymáshoz viszonyló 
paudantfreskók javításával foglalkoznak 
szeink. A 
ábrázolja,
házában ebédel s a 
kenettel tiszteli. Az

vití
baloldali azon evangéliumi 
midőn a Megváltó Simon

A két 
u. n. 
művé- 

jelenetet 
farizeus

bűnbánó asszony drága 
egyes alakok bizony méget. i kenettel tiszteli. Az egyes alaüoíe bizony meg

Mert a munkások nagy része maga sem veszi j ódonságukban is fenséges koncepciók. A másik 
Vinrrtr «nnnir n küzdelemnek, amelvet folv- ; „ o fAt-ímadt TTdvön'tőt ábrázolni.észre, hogy annak a küzdelemnek, amelyet foly­

tatnak, csak a fele igazi szooialisztikus irányú; 
a másik fele uralmi vágyak körül forog. A ve­
zetőik politikailag és társadalmilag érvényesülni 
akarnak s a legnagyobb koncot maguknak szán­
ták. Azután pedig következik az, hogy ők is 
beállnak tőkéseknek, akik lealkusszák a munka­
bért, ha a palotáikat reparáltatják.

Ha a mostani urakat lerángatjuk, más urak 
fognak a helyükre ülni és nem is volna jó, ha 
nem ülnének. Mert a társadalom tagozottsága, 
a vagyoni és értelmi külömbségek, az erők mér­
kőzése, az örökös mozgás, emelkedés és sülye- 
dés : ez az élet s ez a haladás. Teljes egyensúly 
csak azon a ponton képzelhető, amelyen túl már 
társadalmi fejlődés nincs. Ettől a ponttól visz- 
szafelé a degeneráció felé vezet az ut.

Küzdenünk, tülekednünk tehát kell, de egy- ( 
mást pusztítani és tönkretenni nem szabad, mert j Sümegen, 
minden pusztítás megboszulja magát. Okosan és jelezték a 
megfontolva előre! A munkások millióinak jo­
gos törekvései érvényesülni fognak, de a gazda-

a jobboldali a feltámadt Üdvözítőt ábrázolja, 
amint — kertész alakjában Magdolnának meg­
jelenik. Mindkét freskó az oltárképpel van 
vonatkozásban. Ezen két kép már restaurálva 
van. Pár nap múlva az álványzat felső része le 
lesz szedve, mert a szentély alsóbb falainak 
restaurálására kerül a sor. Mi pedig nemsokára 
a kellő s az összhatást rendkívül fokozó távlat­
ból gyönyörködhetünk a valóban művészi alko­
tásoknak.

Eljegyzés. Dr Fiikor Márton alsólendvai ügyvéd 
eljegyezte Ivánits Tilda urleányt, íváuits György 
alsólendvai birtokos leányát.

Munkásmozgalmak. A munkások körében vár- 
megyeszerte feszült volt a hangulat a múlt hó­
nap" végén. Itt is, ott is beszélgették, hogy 
május elsejére kitör a nagy sztrájk. Első sorban 

Zalaegerszegen és Nagykapornakon 
mozgolódást. A sümegi bazahbánya

munkásai 
százat, >e

akiknek száma jóval meghaladja a 
is jelentették, hogy sztrájkolni fog-
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nak mert bérfolemelést óhajtanak elérni. A 
bazaltbánya munkáaai az összes Bumegi mun­
kásokat bele akarták vonni a mozgalomba kü­
lönösen a bőrgyári munkásokkal folytattak t r- 
gyaláeokat. Sólyomy Tivadar oszo gabiró érte­
sülvén a munkások terveiről, felhívást tett 
közzé, amelyben figyelmezteti a munkásokat a 
sztrájk következményeire, a szerződésszegés méi 
tatlan voltára; figyelmüket felhívta arra, hogy 
keresetük jóval meghaladja a helyi viszony o 
nak megfelelő munkabéreket s kijelentette hogy 
azokat, akik a munkát folytatni kívánják, a 
sztrájkolők minden terrorizmusával szemben is 
meK fogja védelmezni. A bazaltbánya munkásai 
a főszolgabíró felhívását összetépték s minden 
jel arra mutatott, hogy május elsején a az r j- 
kot megkezdik. A rend fentartására, valamint 
a bazaltbánya sodrony-pályájának s a gyára -
nak őrzésére az alispám hivatal egy százai 
gyalogos katonát és harminc csendőrt rendelt 
Sümegre. A munkások időközben meggondo ák 
magukat g a sztrájktól elállottak. Megelégedtek 
május 1-ének megünneplésével és a tüntetéssel. 
Miután a mozgalom elcsendesedett, a katona- 
sásfot visszarendelték. - Nagykapornokon a 
napszámosok között ütötte fel a fejét a szocia­
lizmus, de a mozgolódás ott is elaludt. — /ala- 
egerazegen szintén nem történt semmi. A nyu­
galom azonban csak látszólagos a valószínű, 
hogy a mozgalmat csak elodázták. Kétségtelen, 
hogy ismét titkos izgatók működnek, akik elő­
készítik a uagvobbszabásu munkásmozgalmat, 
esetleg az aratósztrájkot. Zalaegerszegen a nap­
számosok egyre-másra emelik a munka bárt, ami 
esetleg a szőlőmunkák felfüggesztésére fog ve­
zetni.

Gyászhlr. Lányi Bertalan volt igazságügy- 
miniszter neje, szül. Csillagh Irma uraszzony 
április 30-kán hosszas szenvedés után Buda­
pesten meghalt. A megboldogultat vármegyénk 
sok előkelő családjához rokoni kapocs tűzte. 
Arvav Lajos megyei főjegyző neje, szül. Csillagh 
Sarolta úrasszony az elhunytban nővérét gyászolja.

A munkások ünnepe Zalaegesrzegen. A zala­
egerszegi munkások is megünnepelték május 
elsejét. Már napokkal előbb piros cédulákat 
ragasztottak ki városszerte, ezzel a telirással: 
Május elseje munkás ünnep. Öntudatos munkás 
május elsejóu nem dóig >zik. Elsején az összes 
munkások tényleg be is szüntették a munkát s 
reggel tüntető felvonulást rendeztek. A menet­
ben körülbelül négyszázan vettek részt. Elől 
csikósnak öltözött lovasok, azután egy cigány­
banda s végül a munkásegyletek. A menetben 
ben az egyletek jelzőtábláin kívül „Jogot a nép- 
uek‘‘, Általános titkos választói jog“ felírása 
táblákat vittek. A menetet egy szakasz gyalogos 
zárta be. A járdákon sok asszony kísérte a mene­
tet. A munkások a marseilles éneklése mellett 
kivonultak a vásártérre, ahol beszédeket mond­
tak, innét pedig legnagyobb része kiment a 
Becsali csárdába s ott mutatott estig. Rendzava­
rás nem történt, a tüntetők rendőri beavatkozásra 
nem adtak okot.

A tulipánkert megalakulását elhalasztották.
Herteleudy Ferencné úrasszony betegsége miatt 
a tulipánkertnek Zalaegerszegen leendő megalakí­
tását a karácsonyfa és a nőegylet választmányai 
május 13-ára, jövő vasárnapra halasztották. A 
megalakulás délelőtt 11 órakor lesz a vármegye­
ház nagytermében. A nőegyletek a zalaegerszegi 
lelkes honleányokat a megalakulásra ezúton is 
meghívják.

Esküdtszék! tárgyalások. A zalaegerszegi kir. 
törvényszék előtt 14, 15, 16 és 17-én esküdt- 
széki főtárgyalások lesznek, amelyeken az alábbi 
bűnügyek kerülnek a bíróság elé.

Kozári Jánosné szenterzsébethegyi asszony, 
aki férjével már évek óta nem él együtt, 1905 
év február havában Nagylengyelben egy gyer­
meknek adott életet. Az asszony az anyagi gon­
dok feletti elkeseredésében a gyermeket meg­
fojtotta s Horváth József gellénházai lakos kút­
jába dobta, ahonnét Horváth március 31-én 
vizruerités alkalmával véletlenül húzta ki a 
parányi tetemet. Ebben az ügyben 1905 óv 
május havában már volt tárgyalás, az esküdtek 
Kozárinót bűnösnek mondták ki, az ügyész azon­
ban semmiségi pa iaszt jelentett be s a Curia az 
ítéletet megsemmisítette. Kozáriné bűnügye tehát 
újra az esküdtek elé kerül.

Csóka Péter, egy rablásért s lopásért már több­
ször büntetett napszámos f. évi február hó325-én 
Zalaegerszegről gyalog elment Körmendre. Állí­

tása szerint munkásnak akart beállani az 
félben Tevő Rába hídhoz, valójában azonban 
behúzódott a »Tarka Bika< nevű korcsmába a 
hol egy deci pálinka mellett szemmel tartotta a
k‘DélfeÍf betértek korcsmába Németh János 
és neje böröndi lakosok s aszta! boz u ve szm- 
vatták a pénzt, amit zabért s lóhermagér p • 
k Csóka György as együgvü fal“.8,‘k‘t’ r0*^ÍJ 
kiszemelte s elhatározta, hogy a i* l * ’akkal 
az asszony keblébe rejtett el, ha kell erőszakkal

“ Némethék d. u. 3 óra felé ökrös Meke™k™ 
ülve hasa Indultak Bőröndre. Mikor mír a kos- 
»ég elé értek, Csók. egy írokból hirtelen elő 
ugrott, előbb a férfit, majd az asszonyt agyua- 
főbe verte egy karóval s miután az asszon; 
a 140 koronát elrabolta, elmenekült. Az asszon) 
meghalt, a férfi 20 napig nyomta az ágyat. Az 
ügyész rablás és szándékos emberölés bűntett
vei vádolja. . .

Hegyi Péter rendeei lakos í. é. március h
7-én Gögis Péter házánál borozott több legén)
társával. . , , ,

A gazda sokallotta a bort, amire a vendegek e - 
határozták, hogy közös költségre vesznek egy íer- 
tály akót. Gelencsér János és Szarka József el 
is mentek a borért, de mire íelcipelték a hordót, 
a társaság már nem akart inni s nem kellett

Gelencsér és Szarka busán visszacipelték tehát 
a hordót s nagyokat káromkodtak.

Ezt meghallotta Hegyi Péter s mert leszá múlni 
valója volt a múltból Gelencsérrel, lerohant 
utánuk s összekéselte őket. Szarka halva maradt 
a kiizdtéren. Az ügyész halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettéért emelt vádat.

Horváth Kukáló Kálmán zalaegerszegi cigány 
1906 évi március hó 16-án éjjel a csácsi utón 
megtámadta Sabján József csácsi lakost, leteperte 
s 21 koronáját elrabolta. Rablás bűntettével 
vádolva kerül a bíróság elé.

Az ülésszakra a következő esküdtek hivat-

Rendes esküdtek: Medvósy Gyuia, Zdrávy 
Árpád, Zathureczky Márton, Morandini Tamás, 
Radó Pál, Kappal Károly, Kotsoky József, ilj. 
Vizlendvay József, Németh Gábor, Monspaii 
István, Záborszky Géza, Nagy Antal, Nagyíj 
József, Pell Kálmán, Nyáry Kálmán, \ arga 
Lajos, Varga Vilmos, Vörös Gyula, Kormos 
Ármin, Kummer Gyula, Hoch Pál, HeiÜer 
Ferenc, Hajmásy Imre, Zombory Andor, Horváth 
József, Zsuppán József, Dr Kadák Pál, Haerter 
Ádám, Felisch Antal, Heincz János.

Helyettes esküdtek: Vörös Ferenc, Balassa 
Benő, Skublics Károly, Lányi Kálmán, Tosch 
Károly, Szily Dezső, Kiss Ágoston, ilj. Juhász 
József, Kayser Vilmos, Kiss Lajos.

A betegsegélyzó pénztár közgyűlése. A zala­
egerszegi kerületi betegsegélyzó pénztár, miután 
Zalaegerszeg r. t város tanácsa a í. évi március 
25-én tartott közgyűlésen megejtett igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági tagok választását felebbe- 
zés folytán megsemmisítette és uj választást rendelt 
el, ma 2 órakor az ipartestülot dísztermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Zala­
egerszeg r. tan. város tanácsa, mint illetékes 
I-ső fokú iparhatóság 125/906. számú vég­
határozatának felolvasása. 2. Igazgatósági tagok 
választása (2 rendes 1 póttag a munkaadók, 4 
rendes 6 póttag a biztosításra kötelezettek sorá­
ból,) 3. A felügyelő bizottság megválasztása (2 
a munkaadók a 4 a biztosításra kötelezettek 
sorából,) 4. A választott bíróság megválasztása 
(2 rendes 1 póttag a munkaadók, 4 rendes 2 
póttag a biztosításra kötelezettek sorából.) 5. 
Jegyzőzönyv hitelesítők kiküldetése (2 a munka­
adók, 2 a kötelezett tagok sorából.) Ha a köz­
gyűlésen a tagok határozatképes számban meg 
nem jelennének, úgy az alapszabályok 27 §-a értel­
mében a közgyűlés 1905 évi május 13-án fog 
megtartatni.

A hazai Ipar védelme Alsólendván. Alsólendvá- 
ról a következő érdekes és megszívlelendő tudó­
sítást kaptuk : Míg másutt a politikai szenvedély 
izgalmai foglalkoztatják a lelkeket, mi szép csön­
desen megnyugszunk a koalíció akaratában, nem 
okozunk különös fáradságot és költséget a hoz­
zánk kinevezett jelöltnek, Dr Nyáry Bélának, 
akit már másodszor választunk meg inkább egy 
hang nélkül, mint egyhangúlag. A politikai 
mozgalmak helyett a város értelmisége társadalmi 
téren igyekszik előbbre vinni a haza ügyét s

közös erővel megalakította a védő egylet fiók­
ját amelynek már eddig 80 tagja jelentkezett.
Az előkészítő bizottság élén Hajós Mihály ügy­
véd áll. Az alakuló közgyűlés 12 én lesz, amelyre 
Eőrsi Gyula tollából származó következő lelkes 
hangú meghívókat küldték ki.

Alsólendva és vidéke honleányaihoz!
Nehéz munkára, erős küzdelemre hív bennün­

ket a kötelességérzet, mellyel szeretett hazánk­
nak, nemzetünk boldogulásának tartozunk, ide 
szólítunk mellénk titeket!

Azt a munkát, melyet végezni szándékozunk, 
azt a küzdelmet, melyet megvívni akarunk, 
lelkű .k teljes elszánátságával, agyunk összes 
tudásával, erőnk miudeu izmával, Ti ékesítsétek 
föl az érzés virágával, a szeretet melegével és 
a lelkesedés fényével!

Elhatároztuk és férfiúi szavunk szentségével 
megfogadtuk, hogy nem csak szívben és lélek­
ben érzésben és gondolatban, de külsőleg is min­
den' tettünkben, lépésünkben magyarok leszünk, 
száműzünk mindent körünkből, a mi idegen, de 
meg védelmezünk mindent., sikia száliunk minden­
ért, a mi magyar, legyetek egyek velünk az 
elhatározásban, e cselekedetben, e munkában, e 
küzdelemben, mely megteremti a boldog liazá 
ban az erős nemzetet.

Legyen minden hajlók egy-egy erős vára a 
magyarságnak, melyet hiába ostromol az erőszak 
bármely fegyverével, a furfang bármely eszközé­
vel az idegen.

A magyar ipar, mint árva gyermek bolyong 
elhagyatva, koldus módra hazátlanul e hazában. 
Foszl’ó rongyait a szélvész tépte, az eső verte, 
lépten nyomon a lenézés kisérte, a gunv üldözte 
és a rideg közöny dermesztette meg az átélt 
nyomor miatt fejletlen tagjait. Nyissátok meg 
előtte hajléktokat, sziveteket, neveljétek mint 
édes gyermekeiteket az anyai önfeláldozó szele­
tet elnézésével, gondosságával, nélkülözve, le­
mondva is ha kell, naggyá, erőssé, munkaképes, 
tetterős férfiúvá, hogy megteremteni tudjon 
mindent, mire itt e magyar földön magyar ember­
nek szüksége van.

Legyen minden családi tűzhely oltártüze anutK 
az eszmének, minden hajlékunkban lobogó mécses 
fáklyafénye annak az ideálnak, hogy a mint a 
három bérc és négy folyó hazája áldott földjén 
az ekevas nyomán bőven megterem a kenyér,

1 mely gyermekeit táplálja, épen úgy műhelyeiben 
I a dolgos kéz, az öntudatos munka, előállítani 
I képes mindazt, ami a modern ember, a modern 
! óul túra kényes igényeit teljesen kielégíti.

Bár a setét felhők elvonultak egünkről, ki- 
I derült a borult 'áthatár, a reánk nehezült sötét- 
I gőg nem volt örök éjszaka, csak múló naptogyat- 
i kozás, mely könyörtelen lelketleuaégével feléb­

reszti álmából, fölriasztá tespedósóhől e népet; 
de csak ha az itt hirdetett ige testté válik, ha 
áthatja minden valónkat izzó lelkesedéssel, fogja 
a teljes függetlenség, a jóiét áldásthozo napja 
örök fényét szórni a szabad nemzetre, a szabad 
hazában.

Jöjjetek velünk, legyetek szívvel lélekkel 
munkásai, harcosai a Magyar Védő Egyesületnek !

Gróf Károlyi Sándor temetésén, amely pénte­
ken délután 3 órakor volt Budapesten, a Zaia- 
v ár megyei Gazdasági Egyesület küldöttség által 
volt képviselve s a ravatalra díszes koszorút 
helyezett. A küldöttségben részt vettek: Herte- 
lendy Ferenc elnök, Forster Elek földbirtokos 
és Sárközy Viktor g. e. titkár.

Kitüntetés. Faragó Béla helybeli cs. kir. udvari 
szállító, magpergető gyárost az a kitüntetés érte, 
hogy az országos magyar kertészeti egyesület 
alelnökóvé és a f. hó 5-én Budapesten rendezett 
kertészeti kiállítás V. magcsoportjához jury taggá 
választotta.

Műkedvelői előadás. A zalaegerszegi kkth. 
legényegylet a múlt vasárnap sikerült műked­
velői előadást rendezett. Színre került Géczy 
Istvánnak e „Gyimesi vadvirág“ cimü darabja. 
A darabban szerepeltek: Tornyos Erzsiké, Sipos 
Vilma, Zsömbölyi Irén, Horváth Ilona, Bita 
Mariska, Vér Etelka, Bita Ilonka, Németh Erzsi, 
Lázár Sándor, Pers Márton, Dorna János, 
Horváth István, Pávlicsek Kálmán, Mólnál 
Ferenc, Vas Ferenc, Gut Istváu, Pers Kálmán, 
Ács Lajos, ifj. Horváth István, Gecsovics István, 
Horváth József, Czömpöly György, Németh 
István, Torma István. A szereplők mindnyájan 
megállották a helyüket s a gondos betanítás a 
rendezőség érdeme.

Az előadás alkalmával felülfizettek: Bán*
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1906. május 6.

Solymossy Ödön 10 K, Csertáu Károly 7 K, 
jr Czinder István és Faragó Béla 5—5 K, 
Kummer Gyula 3 K, Volper Pál és Morandini 
Tamás 2_2 K, Sipos Antalné, Zsömböly Józsefné,I mil an i- — 7 i ' v e
pklcr János, X. N., Mitli Sándorné, ifj. Bita 
Laioa, Haas Lajos, Heigli János, Farkas Lajos, 
Gaspárits Sándor, András István, Kakas Agos-
v<n \_1 K, Szekeres Sándor 1 K 20 f, Tölli
István 80 f, Flesch Gizella, Flesch nővérek 
60—60 f, ifj- Juhász József, Nagy József j 
40—40 f. X. N., Horváth Lajos, Horváth Imre, j 
Horváth Miklós, Szabó György 20—20 f. Az ! 
adományokért köszönetét mond az elnökség.

Janka hegyközség 1906. évi május hó 13-án 
délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen a városháza 
tanács termében rendes közgyűlést tart, melynek 
tárgya az 1905. évi hegyközségi számadás meg­
vizsgálása. — E közgyűlésre a hegyközség tag­
jait a hegyközségi bíró meghívja.

Szocialista tanító. Tarczay Béla bögötei, vas­
megyei tanitó f. é. április 30-án a szentgróti 
járás községeit beutazta és szociális beszédeket 
tartott. Fürjén is megjelent, hogy a népet a 
szocialisták tanainak megnyerje. E közben izgatta 
a népet, főként a munkásokat, hogy ne dolgozza­
nak* olcsó pénzért stb. Ekkor érkezett oda a 
szentgróti főszolgabíró több csendőrrel, az agitátort 
letartóztatta, bekisértette a járás székhelyére, a 
honnan aztán eltoloncolták Bőgőiére, illetőségi 
helyére. Tarczay szónoklatainak nem maradt 
nyoma a nép közt; nem sikerült a józan magyar 
népet felizgatnia, bárha megkísérelt minden 
lehetőt, hogy a föuálió rend ellen hangolja a 
falusiakat.

Köszönet a zalaegerszegi tűzoltóknak. Zala-
ézentivánból kaptuk a következő nyilatkozatot : 
Folyó évi április 27-én Szt.-Iván községben'tűz 
pusztított, szorongatott helyzetünkben Nagy 
Antal tűzoltó parancsnok úrhoz távirati értesí­
tést küldöttünk, aki szives volt segélyünkre egy 
jól működő fecskendővel Tornyos Mátyás és 
Heigli János tűzoltó szakasz parancsnokokat ki­
rendelni, kiknek szakértő és fáradhathatlan 
munkájuknak nagyban köszönhetjük, hogy az 
időközben feltámadott szél miatt a tűz igen 
nagv veszélybe nem sodort, miért is nekik úgy j 
a zalaegerszegi önk. tűzoltó egyletnek hálás - 
köszönetünket fejezzük ki. A község Elöljáró- I 
ság, Zalaszentiván, 1906. május 3. Lenk János i 
körjegyző, Németh József biró, Hajdú Mihály í 
esküdt, Böröndi István helyettes biró.

Helyreigazítás. — Udvardy Vince úrtól a : 
következő levelet kaptuk: Tekintetes szerkesztő j 
ur 1 Becs cs lapja 16-ik számában közzétett *A s 
villamos világítás« cimü hírre vonatkozólag ; 
tisztelettel kijelentem, hogy a kőszegi szerződést j 
nem én, hanem Faragó Béla képviselőtársam : 
szerezte be és azt — kidolgozás céljából 
nekem átadta. — Ez a tiszta való. Kiváló ; 
titztelettel Udvardy Vince.

Állami fedeztetést állomások Zalában. A folyó i 
évben 35 fedeztetési állomáson 112 állami mén j 
áll a vármegyei lótenyésztő közönség rendelke­
zésére, amelyekből 2 mén angol telivér, 14 drb 
angol fajta, 3 arab fajta, 8 nonius és 85 nóri 
és rokonfajta nehéz mén került ki. Ezenkívül 
van pár állami bérmén és tetemes számú magán 
mén, utóbbi leginkább a nehezebb fajtákból.

A nehezebb mének mindinkább szaporodnak, 
jeléül annek, hogy különösen a kisgazda tenvész- 
iráuva évről-évre a nehezebb lovak tenyésztése 
felé iparkodik, mely lovak nemcsak nagyobb 
munkaképességük, testi erejük, hanem felnevelésé­
nek könnyebbsége által is most már oly közsé­
gekben is szinte divatszerüleg ienyósztetnek, a 
hol a félvér lónak ezidáig osak elcse nevészett, 
leosigázott ivadékait szoktuk látni.

A kisbirtokos vármegyénk néhány járásában 
mintegy büszkeségének tekinti a jól tartott nóri 
lovát, mint előbb akár a jól tartott osiraökrét 
és nem bánik vele korántsem oly kegyetlenül, 
mint még nem is olyan régi időben a lovával.

Lassan a virslii gyárakba vándoroltak a ge­
bék és most már jól tartott izmos lovakat lá­
tunk nemcsak a Muraközben, hanem várme­
gyénk erdős völgyes, csapadékokban nem szű­
kölködő azon részeiben is, hol a nehezebb mé­
nek hozzáférhetősége immár nem hivatalos gá­
tokkal van köriilsáncelva, minfö ez még néhány 
év előtt — hivatalos utón módon is szo­
kásban volt.

Éppen úgy mint a nyugati marhának eltet - 
jedését, úgy a nehezebb lovak térfoglalását sem 
lehet mestersége# utón feltartóztatni és a mint

a nyugati piros tarka marhának elterjedése’rövid 
pár év múlva megyénkben számos helyen alap­
ját rakta a virágzó tej sző vet kezeteknek, úgy a 
nehezebb lő vármegyénk nagyobb részének idő­
vel egy tetemes pénzforrásává fog vállani a 
gyorsabban fejlődő termékek jobb értékesítése; által.

A nehezebb ló ’nemcsak beíterjesebb mező- 
gazdasági kultúrára mutat, hanem szelidebb 
vagyonosabb erkölcsű tenyésztőket is feltételez, 
kik az értékesei)!) anyaggal sokkal embeségeseb- 
ben bánnak, mint eddig hozzá voltunk szokva 
kisgazdáinknál.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(15.)

Érdekes kettős esküvő.. Eredeti előzménye van 
cl,v" kettős esküvőnek, melyet e napokban ünnepel­
tek a fővárosban. Egy fiatal mérnök, aki több­
féle építkezési munkálatra vállalkozott, munkás

zdött. Egészsztrájk miatt anyagi zavarokkal kü 0
vállalata megakadt olyanannyira, hogy kénytelen 
volt műszaki vállalatát feloszlatni. Irodájában 
a többek között egy tehetséges fiatal mérnök 
volt a főmunkatársa, akitől a személyzet elbo- 
sátása alkalmával könnyezve búcsúzott. Szomorú 
szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, mert 
uyagi romlása egyúttal megfosztotta őt ideáljá­
tól, egy szép fiatal leánytól és igy kitűzött 
házasságának megtartásától is. Kétségbeesett 
hangulatát azonban egy örömhír hirtelen meg­
változtatta. Volt munkatársát ugyanis Török 
bankházában Budapest, Teréz-körut 46, szám 
alatt a szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta 
és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon 
ajánlattal, hogy tőkeerős távsas viszonyt létesít­
senek egymás között. Egyúttal azt is bejelentette, 
hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére 
kezét is megkéri. Minden simán ment, az uj 
vállalkozás alapítása, a leánykérés és az ezt követő 
kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. 
és Tsa bankházában (Budapest, Teréz-körut 46.) 
vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

A közelgő permetezési idény alkalmából a t.
szőlőbirtokos közönség figyelmébe ajánljuk a 
Dr Ascheubrandt-féle Bordói por használatát.
A legjelesebb kül- és belföldi szakíérfiak, tízezer 
magyar szőlőbirtokos nyilatkozatai egyérb imiileg 
bizonyítják, hogy a bordói por a szőlő (és burgonya) 
peronosporájának legkitűnőbb, legjobban tapadó
és ezért a legolcsóbb ellenszer«. A magyaróvári 
gazdasági akbdémia növénykórtani állomása négy 

I évi kísérletezés után véleményét a következő 
! szavakban foglalta össze: »Az összes eddig 
! használatban levő permetező anyagok közt tel- 
i jes részrehajtatlanul megadjuk az első helyet a 
I bordói porból készült oldatnak. Kitűnő iapadó- 
! képessége biztosítja használhatóságát, biztos 
1 elterjedését ezen anyagnak, a mellyel az újabb 
í permetező anyagok közül egy sem versenyezhet.«
I Hozzátéve azt, hogy a bordói por oldatának 
I elkészítéséhez szakértelem nem kelt s igy ez a 
í legegyszerűbb munkásra is rábiznató, amellett,
I hogy az oldat elkészítése csak néhány percet vesz 
I igénybe, ezek oly előnyök, melyek főleg szeszé- 
i Íves időjárás esetén megbecsülhetetlen szolgála- 
i tot tesznek.

Érdekes Heckscher Sámuel eenr. hamburgi 
i bankháznak lapunk mai számában olvasható érte- 
! sítése. Ez a bankház a nyereményösszegek gyors 
j és pontos kifizetőre által olyan jó hírnevet szer- 
I zett magának, hogy hirdetése mindenkinek figyel- 
í mébe ajánlható.

A XVIII-ik m. klr. Osztálysorsjáték hivatalos 
játékterve. A m. kir. szab. Osztálysorsjáték 

i igazgatósága a sorsjegyek iránt egyre fokozódó 
I kereslet folytán elhatározta a mostani XVIII-ik 

sorsjátéktól' kezdődőleg a nyereménytervezet 
megnagyobbitását. Kibocsátásra kerül 125.00U 
sorsjegy, melynek fele — úgy mint eddig — 
tehát 62.500 nyereménnyel lesz kisorsolva. A 
nyeremények főösszege 1,998.000 koronával 
nagyobbodott és most 16.457.000 koronára rúg. 
Az tény, hogy a világ kegyetlen sorsjátéka meg 
közelítőleg ‘sem bír oly kedvező játéktervvel, 
mint a m. kir. szab. Osztálysorsjáték; miáltal a 
sorsjegyeket messze külföldön is előszei etette., 
vásárolják és ezért a sorsjegyek minden egyéb 
sorsjátékot kiszorítottak. — Mindezek dacára a 
sorsjegyárak változatlanok maradtak.

Vásár áthelyezés. Az április 30-ára esett zala­
egerszegi országos vásárt a képviselőválasztás 
miatt elhalasztották. A kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy az elhalasztott vásár helyett 
május 9-ikén pótvásár tartassák. — A Zalaszent- 
gróton február 5-ére esett, de elmaradt országos 
vásárt miniszteri engedéllyel május 29-én tart­
ják meg.

(Folytatás.)
— Köszönöm, — monda kezemet megra­

gadva; ön derék jó ember. Mikor elfordítva 
fejét leosont a lépcsőkön, könnyeket vettem 
észre a szemeiben.

Mindenki elképzelheti, hogy Cupidó rendkí­
vül mul tttágosan viselkedett a hajón. Az asszo- 

< nyok majd hogy fel nem falták a fiút. Nevetni 
' való neve és az, hogy következetesen vonako- 
\ dott más nevet mondani magának, okul szolgált 
I arra, hogy mindenki, mint a kedvencével bán- 
I jón vele. Amint Alconbury megjegyezte, szere­

püket n legtökéletesebb hűséggel játszották és 
valamennyi közül a legtökéletesebb volt Cupidó.

A inig a görög partok mellett haladtunk, az 
idő gyönyörű volt és a tenger sima mint Pas- 
saunál a Duna ; de reggel felé, a mikor Corfu 
mellett elhaladtunk, a szól hirtelen feltámadt s 
mi borzasztóan hullámzó tengerre jutottunk. A 
hajó iszonyúan hánykolódott és az utasoknak három 
negyed része szenvedett a tengeri betegségben.

— Hol van Neptunus atya? — kérdő a ha­
jóskapitány- tőlem, a mikor úgy hét óra körül 
a fedélzetre jöttem reggeli kávémért. — Ez 
igazán neki való idő. Most kell neki a kapi­
tányhoz szegődni a kormány mellé és megfé­
kezni a hullámokat.

— Hát csak fel kell hozatni, — raundá a 
másik tiszt. Pompásan fog majd a vih arban a 
szakálla lengedezni.

— Leszaladtam a létrán a szalonba, széjjel 
vontam a függönyöket Neptunus „fogadó terme“ 
elől, a mint az amerikaiak szokták hangzatosán 
jelölni azt a nyomorult fülkét, a mibe az első 
osztályú utasokat zsúfolják össze. Három ágy 
volt benne. Kettő egymás fölött, a választó fal 
mellett, a harmadik annak szemközt, derék­
szögben. Az előbbiekben Mercurius és Apolló 
csöndesen szenderegtek. Az utóbbiban Neptunus 
ült s jelvénye ezúttal nem a szigony volt, ha­
nem egy kerek rövid fülü bádogedény s olyan 
volt a tekintete, mint egy fővárosi öreg, tiszte­
letet keltő urnák, aki családját megy látogatni, 
de még soha nem volt tengeren. Nekem és 
Cupidónak kettőnknek volt egy fülkénk; mig 
Hercules, a ki kőt lábbal hosszabb és u\o!c 
hüvelykkel szélesebb volt, mint a legszélesebb 
ágy a hajón, két szóián igyekezett magát ké­
nyelembe helyezni. A mi Bacchust illeti, én 
azt hiszem, hogy egyátalában nem feküdt le. 
A hajó magaziuáriussal kötött barátságot és 
azzal töltötte az éjjel legnagyobb részét és 
együtt meglehetős mennyiségű vizes rumot fo­
gyasztottak.
"_ Hát mi történt, Neptunus? — kérdeztem

őszinte csodálkozással. Ón a legutolsó ember, 
a kiről elhittem volna, hogy ebbe a melankoli­
kus betegségbe essék. így járni a hajó ririgas- 
tól. Ezt önnek tudnia kellett volna. Akkor in­
kább egy szárazföldi patkányt fektetett volna 
be a vackába. Segíthetek talán valamiben önnek?

— Köszönöm, nem; igen rosszul vagyok. 
Ezerötszáz esztendeje, hogy legutolján voltam 
a teureren és azóta annyi minden megvált (-zott. 
Ki nem állhatom a gőzt, a sok illatot, a csa­
varok nyekergését.

— Jó, jó, de csak tápászkodjék, édes bará­
tom, valahogyan fel s próbáljon vigabh arco­
kat vágni. Mit gondolnak majd nz emberek 
felőle ? °A kapitány hivatja a kormány hidra; 
engem éppen önért küldött ide. Azt csak nem 
mondhatom neki, hogy tengeri betegségben 
szenved; ezt nekem soha el nem hiszi. Igyék 
egy kis szódás konyakot és jöjjön férfiasán a 
fedélre.

Néhány sanyarú roham után sikerült az én 
barátomat a fedélzetre felvinnem, a kit a főtiszt 
őrizetére biztam, ez pedig a kapitányhoz to­
vábbította őt.

— Végre megérkezett hát, Neptunus! — 
mondá vidáman ez utóbbi; éppen önre van 
szükségünk. Hát csík jöjjön ide a kormányhoz 
s segítsen leigázni a hullámokat. Pokoli kelle­
metlen reggelre virradtunk. Minden percben 
végig söpörnek a hullámok s ha nem viselnem a 
vizállő köpönyegemet, már régen bőrig áztam volna.

— Képtelen vagyok visszaemlékezni azokra 
a szavakra, a miknek kimondásával ieeseudesí- 
tettem a tengert; mondá Neptunus gyenge han­
gon ; — az már oly régen volt. Sehogy sem 
érzem magam otthon ezen az átkozott gőzösön ; 
egészen tönkre silányitanak engem.
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ügy hít5zik’ 5Jie^7ki van "kelve ma- Sem; a beszéd csupádkisérel lesz a hangiej- 
önt, mi? De ma refc. I egész^ nQ és nénzt takarítha­
tó!. Csak nincs valami haj

hogy túlszárnyaltuk fognak beszélni, hisz úgyse f^Tngfej-

_ Kissé nem igen jói vagyok, ez az egész.
Alighanem az olaszos ételek ártottak meg a 

n ,. Ha a kapitány ur megengedi, le­
megyek a kabinomba, mert a zsebkendőmet ieu-
feleitetrem. , ,

— A zsebkendőjét? Mi az ördögöt akar egy 
,lyan öreg tengerész a zsebkendőjével? Egyéb 
. akár egy tucat matrózt leküldhetek érte.
Mi a kabin száma V

csak magam megyek érte, ;
mint leszállón, idegesen í

téshez s játékhoz. De időt és pénzt 
tok meg, ha készen lesz valami recitálni való; 

, /, 1 -4.-. ,.. .Ttv-n/r «zerr

mellyel az én 
jába kerítette 

ama

— inkább
Neptunus S a in mi. n-.-A..*'•-o

k ó lába es a mikor néhány perc- 
irta, hogy miként tá-

kapaszkodott a k
monda
ka
cél később 
más;
ivajában, elég oknak 
hogv nem tartózcaí a tovább.

■ tini Neptunusnak látszott, 
íondhatui, hogy élet- 

és

iszkodik a hajókorlátoknak rettenetes nyava-
taiáita az örvendezésre,

Az igaz. hogy
de már a szerepéről nem mouuu

* Kertemre megígérte a főtiszt
ázat át elhallgatják ; mind­

kitudódott vá­már szokott,

híven játszotta, 
kapitány, hogy
azáltal, a mint ez . .

, pp n s ;■ u ára - regulázója iszonju
' ív: len elszenvedni. Szégyenét 

icilegekig fogják hordozni s 
ved., n

bádog jelvényé

s ha egvátalán lehetséges volt pénzi g szerezni a 
! tervbe vett előadásokkal, úgy sok idő nem volt 
í elvesztegetni való. Ez idő alatt az istenek es 
I istenasszonyok a gőzöst lesték a kikötőben.

Az a képtelen gyorsaság,
! alakjaim varázsa bűvös h

4 Icon búr v lordot, megnyitotta szememet 
j nagy felelősség súlyának, a mely engem terheit. 

Tisztán állott elő lem : semmiféle húsból es vei- 
'i. való ember nem i< képes Venus feltét­

lenül varázsló bájainak ellentálini; mig csak a 
mérsékelten tüzesvérü fiatalság ész nélkül lógja 

agát lábai < lé vetni, mielőtt fél napnál hosz- 
szabb ideig láthatta volna őt. Helyzetem iszo­
nya visszás lett s teljes szivemből kívántam, 
högy bárcsak otthon maradt volna a szépséges 
istenasszony. Dianától elég nyugodt voltam ; ;
kevés bajom lehet vele s Minervától még nyu- j 
yodtabb lehettem volna; de az isten áldottag<
Venus miatt örökös aggodalomra lesz okom s

tréfákat von 
a szelek eg
Olympus is Ér-füved „ bárány 
l,óí s ez folyvást hallani fog a 
ről, zsebkendőjéről s > csavarok nyisorgásárói.

IX. FEJEZET.

Tengeri ütközet.
Brindisibe érkeztünk előtt szükségesnek tar­

tottam megmagyarázni utitársaimnak, hogy fel­
tétlen szükséges lesz valami észszerű nevet ; 
felvenmök. i reíának csuk j■ irjak az olymptisi 
megszólítások, de társaságiján aligha helytállói? 
esznek. Az nkivül Olaszországban a vendég- • 

lökben mindenütt megkövetelik, hogy minden ;i 
bejegyezze a vezeték és keresztnevet a vendég- ; 
könvvbe. Praktikus szempontból teljesen mindegy, . 
hogy görög, vagy angol nevekben válogatnak, ; 
i mint egv ízben arra gondoltam, hogy az angol 
király alattvalóinak adom ki őket. Abban a . 
hitben, hogy hiuságuka legyezgetem, választást 
engedtem nekik a isi! b mágnás családi ne­
vekben s a iegbájosabb keresztnevekben, a mit 
csak egv regényírónő választhatott. Csakhogy 
ők makacsul kijelentették, hogy semmi közük 
az egészhez. Venus nem óhajtott Hamilton 
Gladys lenni, Diana nem Iiouvard Beatrice; 
Mercuriu- nem Fritz Bentrick Archibald ; Bacchus 
nem J’el ham Montagu; Neptunus nem de 
FieewrM A ugu-zt; Apolló nem Stanhope 
Chichester; Cupido nem Toilemache Willoughby 
s Hercules sem akart Hope-Greviüe Samson 
i.-nui. Én nem tud un, hogy mi mást tehettem 
volna érdekükben, de ajánlataimat makacsul 
visszautasították. Venus kijelentette, hogy ő a 
játék végéig Venus marad s a többiek csökönyös 
cihatárti/.ássai követték.

— Mit nevez ön ősi femiliánuk ? — kérdé 
Venus, szépséges ajkpittyeszléssel. Nojszen, a 
legidősebb angol mágnás legföljebb 1155-ik esz­
tendőből való, holott én négyezer évvel ezelőtt 
merültem fél a tenger hullámaiból. A mi meg 
Cupidót illeti, ő már századokkal korábban
szállott szívről szívre, mintsem valamennyi

biztos, hogv valami komoly bajt log még re ám , 
hozni. Egyedüli reménységem az volt, hogy sem j 
beszélni, sem megérteni mást, mint a saját nyel- j 

magaslatai- ! vén nem tudott. Tiz az egyhez, hogy nem fog j 
1 találkozni olyan ember, a ki szereimet tudna j 

vallani neki görögül; más nemzetbeli imádói ; 
reménytelen némák s süketek lesznek. Minden ; 
jól megy majd, csalt. Alconbury lordot iiidjam t

— Itt is — szólt Máray, — abból nem engedek.
_ Hát tudja mit mondok Máray öcsémuram

_ folytatta Duniszy bácsi — ha itt is maga
lövi előlünk az első szalonkát, megeszem a szalon­
káját nyersen, tollastól, mindenestül az egész érde­
mes vadásztársaság szeme láttára.

_ Helyes! helyes! vegyült az érdeklődő tár­
saság kiáltása az összeütött kupicák csengéséhez. 
Előre sejtette a társaság, hogy vammi jó 
tréfával fogja letörni Duniszy bácsi a dicsekvő
Máray t. . , 0

_ Ijg milyen ellenajánlatot teszel te . szóit
Vörös Anti ügyész Máray hoz ha Duniszy 
bácsi csakugyan ellövi előled az első szalonkát ? !

_ A mit kívántok, — válaszol Máray
akár én is megeszem nyersen tollastól, a mit
előbb lő Duniszy urambátyám ’

_ Helyes! — kezet rá! — szóit a társaság
— hamar tele a kupicákat, erre még egyet 
ihatunk!

Meg is történt. Most már csak nagy érdekkel, 
nehezen várták, hogyan lógja megtréfálni Dumszy 

i bácsi Márayt.
Jött az idő.
Duniszy bácsi kiadta a rendeletét vadőreinek,

I hogy éjjel-nappal résen legyenek s mihelyt leg­
kisebb nyomát látják a szalonkák közelgéséuek, 
őt azonnal értesítsék. Ezt megtette Máray is.

valahogyan távol tartani tőle.
(Folyt.

Howards-öl ről és Bentnicks fészekről csak va­
lamit hallott von a világ. Hogy is ne. Tollenrache 
Villongbov ! Ilyen bolond néven csak nem en­
gedem szólitgatni a fiamat.

Látva, hogy minden kísérletem hiába való, 
látszólag engedtem nekik. Természetes, hogy 
azért gondoskodnom kellett egy névsorról, a 
mivel a rendőrs* g előtt róluk beszámolhassak. 
Mihelyt Uhát megérkeztünk, a szoba pincérnek 
utasítást adtam,[hogy a vendégkönyvet az én szo­
bámba hozza, a mibe a neveket magam jegyez­
tem be, megtéve a kívánatos változásokat 
Brownra, Jonesra és Robinsonra, a mit a gö­
rög nyelv jobban elbír.

Briudisiben senki sen szokott kiszáliani, ha­
csak nem azérí, hogy a gőzhajóra várjon. Épp a 
ez okból, mi vei égtem a vágytól, hogy görög- 
országi utitársaintól elválhassak, elhatároztam,

I De Duniszy bácsi többet tett. Még itt a szaionká- 
• nak hire sem volt, elküldte két vadőrjót a hires 
S Tőzi fenyvesekbe — a harmadik megyébe - 
' a honnan a szalonkákat várni szokták és meg- 
; hagyta nekik, hogy akárhogyan, de neki legalább 
' egy szalonkát hamarosan kerítsenek szép csönde- 
I sen, titokban; jó jutalom lesz fáradtságuk dija.

Úgy is lett.
Még itt hire sem volt a szalonkáknak, amikor 

; egy reggel beállít a Józsi erdős Duniszy ur
■ patikájába és előhúz egy »snyefix-et a tarisznyá- 
1 jábói.
! Leírhatatlan lett Duniszy uram öröme a 
I szalonka láttára és ott hagyva a recepttel vára- 
; kozó egész sereg embert a gyógyszertárban,
I szobájába ment és egy kis papírra a következő- 
\ két irta:

»Lőttem ma reggel. Duniszy Gábris,« — a
■ ezzel összegöngyölitette a kis papirt és letolta a 

szalonka torkába.
Mikor ezzel készen volt, behívta a Józsi 

i erdőst.
— Józsi! — szólt hozzá emlékszel-earra az uj 

; szolgabiró urra, a ki velünk szokott vadászni ?
— Igenis hogyne emlékeznék, 'iszen jó ösme- 

i rém, az is mondta, hogy a mihePst közelegnek 
a sn vették, m cg m on gyük neki, jó pénzt ád.

' Valami Mária forma neve van, itt lakik áti- 
' ellenbe.

— Az — az! — na hát akkor jói vigyázz 
Józsi, megértsd a mit mondok.

— Igenis tekéutetes uram!
— Ne! itt ez a szalonka, tedd a tarisznyádba. 

Most hét óra, nem sokára jön az a szolgubiró 
} ur. Ott az utca sarkon várd meg. s ha majd 
I ott a harmadik kapunál látod kijönni, menj 
• eléje s újságold neki, hogy megjöttek a szalon- 
i kák s mutasd meg, hogy te már egyet lőttél is 
i és ha kéri, add neki s te csak feltűnés nélkül 
i menj tovább. Majd ugv tiz óra tájban jöjj el 

hozzám, megkapod a fáradságod diját. Jói meg- 
; értetted?

— Igenis tekéutetes uram!
A zzal Józsi erdős ravaszul mosolyogva csakugyan 

elment a jelzett ueca sarokra lesül a Mária szolga- 
biró urat, a ki nemsokára jött is. Józsi a meg­
hagyott módon végezte dolgát s mikor mutatja 
Máraynak a tarisznyából előhúzott szalonkát 
s mondja, hogy ma hajnalban lőtte, Máray öt 
koronát Ígért a szalonkáért, de egyszersmind

Duniszy Gábris szalonkája,
Irta; Fater j. Ferenc.

Ki ne ismerte volna Duniszy Gábris bácsit, 
a ki a város első gyógyszerésze, vagy a mint j 
barátai nevezték »méreg keverő«-je »fiastrom j 
gyúró «-ja volt ?! j

' Ritka jó modorával, víg kedélyállapotával ő j 
tartotta a városka társas életében a lelket, a miben « 
erős támasza volt a szintén vig életre termett ; 
kedves élete párja, Duniszyné asszonyom. De 
hisz élhettek is a vig életnek, a vendégkedés- ; 
nek, mert bár jó időt éltek együtt boldog : 
házasságban — gyermekük nem volt, szülői , 
gondok nem foglalták el őket, a méreg, fiastrom, j 
a sok recipe meg sok jövödelmet hozott a : 
konyhára.

Egyik fő jövedelemforrást azonban a jófajta . 
cognac, »papramorgók«, »siigovica gyöngye«, j 
»mennyei nektár« s más italok eladása képezte.
Nem ment el a varos noíabilitásai közül senki 
a délelőtti órákban Duniszy bácsi flastromgyára í 
előtt, hogy be ne térjen egy kupa nektárt hörpin- \ 
teni. Itt áltak meg a városba jövő vidéki urak 
fogatai, itt találkoztak a megye kapacitásai, a : 
helybeli és vidéki pletykákat, házassági híreket, 
nevezetesebb válópereket, bűnügyeket itt tár­
gyalták le először, itt tartották az első tanács­
kozást a város, a megye, sőt az ország dolgai 
fölött.

Ezért találóan nevezték is el a Duniszy bácsi 
háza előtt levő hosszú padot, nyári gyülekező 
helyet »pletyka padnak«.

És hogy ily jő központ volt Duniszy bácsi 
házatája, az csakis az ő ötvenéves dacára is fiatal 
vígkedéiyének tulajdonítható. Benne víg cimborára,

: adomákkal, jó tréfákkal telt pajtásra találtak 
fiatalok és vének egyaránt.

De különösen nagy vadász volt Duniszy bácsi j 
• és sok jól sikerült vadásztréfájáról hires és ismere­

tes volt hét vármegyében. Ha valami dicsekvő, ; 
sokat lódító vadászt kellett lefőzni, megtréfálni, ; 
abban mindig mesterre akadtak Duniszy bácsi- j becsületszavára fogadtatta az erdőssel, hogy az

I ai

néhai; v m.])i

ban s mc-gkeeerüiték, a kiket ő szoktatott le 
lóditásról.

így járt Máray Géza is, az uj szolgabiró, 
a ki a méreggyárban iddogáíó társaságnak 
iszonyúakat lódított híres vadászatairól, csoda- 
számba menő művész lövéseiről.

Duniszy bácsi egy ideig csak tűrte, csak elhall­
gatta az eget verő kalandokat. Mikor azonban 
egy alkalommal a szalonkázásrői jött elő a szó 

a vendégfogadóban mara- ’ s Máray dicsekvőleg előadta, hogy még eddig
dunk. E rövid szabadságomat hasznosan fordí­
tottam néhány színdarab és szavalat megszer­
kesztésére, — nem valami nagy értékű irodalmi 
próbálgatások, — u miket valószínűleg éppoly 
tisztelettel fogadnak majd mint bármely szín­
igazgatóét. Teljesen mindegy vök, hogy mit

akár hol volt, senki sem rúdra lefőzni szalonka 
lövésben, hogy még eddig mindenütt ő lőtte az 
első szalonkát, — Duniszy bácsi nem álhatta 
tovább szó nélkül, gúnyos mosollyal kérdi tőle:

— ’Itt is maga fogja lőni az első szalonkát 
— öcsém ?

urak közül soha senkinek sem fogja megmondani, 
hogy ő tőle vette.

— Igenis tekéutetes uram! s azzal Józsi erdős 
bezsebelve a szalonkáért kapott öt koronát, a 
meghagyott módon odább állt.

Pár perc múlva Máray a flaetromgyárban 
terem s hamarosan előáll azon óhajtásával, hogy 
már eddig megjöttek a szalonkák, ideje lenne 
kinézni a vágásokba s eldönteni, ki eszi meg a 
nyers, tollas szalonkát.

— Nálunk még ilyenkor szalonkát?! — szólt 
Duniszy bácsi — hire sincs még ! Mit akar ? Nem 
úgy van ám, mint a hol maga szokta lőni az 
első szalonkát. Majd talán két három hét múlva.

De a szolgabiró nem tágított, amiből Duniszy 
bácsi látta, hogy lépre ment a hires vadász. így

hát ő éf> 
délután
érdeklődj
kai tud aj 
nek az 
Duniszy
tartandó
indulás

Tiz ór
mindent
Máray n;J 

Déiut{ 
várva ai 

A púéi
a vágásj 
megy a 
ható. M{
vadászati
lövés ne|

— Ki
t-irvmásdÚ

190(

Duniszy 
Mára] 

Duniszvl 
a szalon!

Dunisl 
hoz. Sic 
mielőbb I 
annál 

Elértt 
nagy ti 
őket.

Mikor 
telepíteni 
székre 
s dicsek! 
szónokit 
érd vinca, 

Dunisl 
szalonkái 
nyakát.

Kívánj 
dig csal

De 11
akarják 
dúlt in ej 
kát — 
láttára 
bontsa 

Most 
Egy s z 

a papirtj 
olvasta

Na! 11 
tek Mi 
lefegyvej 
erdőst (I 

De 
val.

méteren!
elvámoh

Gazds
mentve
Zürichbe

Piaczi éri
bdza
rozs
árpa
zab
tengeri

Tol
tulajdoi 
táluk b| 
kükben!

Kere



[ein engedek, 
öcsém uram

itt is maga 
)m a szalon­

egész érde­

liek iődu t ár­
icsengéséhez, 

valami jó 
a dicsekvő

lel te ? szólt 
hu Duniazv 
szalonkát? 1 

il Máray 
lastól, a mit

|t a társaság 
még egyet

In áj us 6.

így érdekkel, 
iálni Duniszv

vadőreinek, 
[mihelyt leg- 
■Lözelgésének, 

Máray is. 
|t a szál mki­
írj ét a hires 

I megyébe — 
ták éd meg- 

Leki legalább 
[szép csöndé- 
[tságuk dija.

I
Duniszy ur 
a tarisznyá-

öröme a

1906 május 6.

I — a
és letolta a

kta a Józsi

e arra az uj 
Itt vadászni ?

köz 4égnék 
|> pénzt áil. 
Itt lakik áti-

jói vigyázz

(tarisznyádba, 
a szolgabÍró 

, s ha majd 
li jönni, menj 

m-
Igyet lőttél is 
tiinés nélkül 
tájban jöjj el 
lát. Jól meg-

jvacaak ugyan 
Mária szolgá­
lj őz ö a meg- 
Jikor mutatja 
|tt szalonkát

Máray öt
l'-gvrizersmind
idei, hogy az
|megmondani,

ki Józsi erdős
bt koronát, a

Ltn nngyárban
[fásával, hogy 

ideje lenne 
eszi meg a

bt?! — szólt
it akar ? Nem

I »kta lőni az
lm hét múlva, 
íiihői Duniszy
Is vmlász. lg/

h<t 8 és az egész társaság beleegyezett, hogy 
délután kimennek szalonkázni. Nagy lévén az 
érdeklődés megbeszélték, hogy az összes vadászok­
kal tudatni fogják, hogy mindnyájan ott legye­
ik az esetleg érdekes vacsorán. Egyszersmind 
Duniszv bácsi minduyujukat meghívta a hegyen 
tartandó ünnepélyes vacsorára. Találkozás és 
indulás a méreggyártól délután egy órakor.

Tiz órakor jött beszámolni Józsi erdős, hogy 
mindent rendben elvégzett, a szalonkát eladta 
Máraynak.

Délután vagy 18 vadász ment ki, érdekkel 
várva az eredményt és a történendőket.

A puskások felállottak, kutyák, hajlók zörgetik 
a vágásokat. Hamarosan egy lövés. Tovább 
megy a hajtás, sehol egy fia szalonka sem lát­
ható. Már alkonyaira jár az idő, bevégzik a 
vadászatot, senki egy szalonkát sem látott, több 
lövés nem is történt.

— Ki lőtt? — mit lőtt? — kérdezik kíváncsian 
egvmástói az összejövő puskások.

Márav lőtt szalonkát, — szólt a válasz.
_ Csakugyan ! ? — Igazán ? ! — Hát mégis

ő lőtte az első szalonkát?! — Hát mégis a 
Duuidzv bácsi eszi meg a nyers szalonkát?!

Máray már messziről jő étvágyat kívánt 
Duniszv bácsinak a vacsorához, messziről mutatva 
a szalonkát, de kézbe senkinek sem adta.

Duniszv bácsi szomorú képet vágott a dolog­
hoz. Sietteti az urakat a hajléka felé, hogy 
mielőbb átessék a nehéz vacsorán, de magában 
annál jobbakat nevetett.

Elértek a pincéhez, a hol Duniszyné asszonyom 
nagy társasággal és fényes vacsorával várta 
őket.

Mikor már mindenki oda ért s le akarják 
telepíteni vacsorához a társaságot, Máray egy 
székre állva előhúzza tarisznyájából a szalonkát 
s dicsekedve kárörvendő hangon beszéli, egész 
szónoklatot tartva, hogy hiába, itt is időzte az 
érdemes vadásztársaságot.

Duniszv bácsi nagy hahota közt átveszi a 
szalonkát, előveszi zsebkését s elkezdi vágni a 
nyakát.

Kíváncsian nézik a vadászok, akik még min­
dig csak tréfára vették a nyers vacsorát.

De Duniszy bácsi nem tréfált. -- Már oi 
akarják tőle venni barátai, hogy csak nem bolon­
dult meg, hogy megegye a nyers tollas szalon­
kát — a mikor Duniszy bácsi mindenki szemc- 
láttám átadja szomszédjának, és felkéri, hogy 
bontsa ki a madár gégéjét, fog találni valamit.

Most lett csak igazán nagy az érdeklődés.
Egvszer csak kihúzzák a szalonka nyakából 

u papírtekercset és Kovács Gyula főjegyző fel­
olvasta Duniszy bácsi írását.

Na! lett nagy nevetés, hahota, kiabálás ráes­
tek Máray szulgabiróra, s csak alig tudták 
lefegyverezni, hogy a legjobban nevető Józsi 
erdőst dühében agyon nem lőtte.

De azóta nem dicsekszik szalonka vadászatai­
val.

Menyasszony selyem 85 krajcártól 11 ! 
forint 5U krajcárig j

méterenként, mindenféle színben. Bérmentve és : 
elvámolva a házhoz szállítva.

Gazdag mintaküldemóny megkeresésre bér- i 
mentve küldetik. — Henneberg selyemgyára ; 
Zürichben.
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A háziasszony gondol­
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Izíl, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlentbb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.
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Hazai termék!

Legtisztább természetes
Iwliiraiíí^iii «pfMii 

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

(töszvény. húgysavas terakódésBk.

Si/omop-és bélbetegségeknél. 
ülöntegesség gyomorégés ellen.

Kapható minden gyógyszertárbaa és ásványvíz-kereskedésben

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI 
VILMOS nál; Forrás-lgazgatósjág 

Sóskút Vas negye.

« -A

Piaczl áraink a legutolsó betivásá/cn 60kiloíramBonklnt
fCor.-től Ror.’íg

bóza minőség szerint . . 7-80 —-■-
VOZ8 > > . 6-25 —
árpa > > 7 — —■•—
zab » i . 7-25 —■•—
tengeri > > . 6-70 —

Felhívás.
Felhívjuk a

3°o-ös maayar jelzáloa-sorsjegy-
tulajdonosokat, hogy czimüket és az ál­
taluk bírt mennyiséget velünk, saját érde­
kükben sürgősen közölni szíveskedjenek.

Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársulat
Nagykanizsán.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác

E Kiadó boitheíyiség. |j
Er A Zalavármegyei takarékpénztár épü- 3« 
S3 leiében levő sarok üzlethelyiség és raktár 33 
ET azonnal kiadó és elfoglalható.
E Közelebbi felvilágosítás Sommer Sándor ^ 
E szállító üzletében vagy Deutsch Herman 32 
ET központi áruházában kapható. ^2

^iliaiili^i.l.tliuaiuiiutilaiiiliaiin^

1 Idős és ifjú I
2 embereknek E
33 ajánlatos Dr Mül leniek több boví- ^ 
32 tett kiadásban megjelent, a meg- ^ 
-S zavart ideg és nemi rendszerről, E
2 valamint ennek radikális gyógy- ^
3 módjáról irt művét okulásul el- g 
22 olvasni.
T2 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- »E 
2S ben való beküldése ellen borítékban E 
^2! megküldi: ZZ
2 Curt Bober, Braunschweig. E
mmmmmmmmmmmmm

Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600.00Ü márka.
Szerencse
értesítés.

A nyereménye- 
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

© millió 25.285 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.Ü0Ó márka.
1 jut. a : 00.000 Mk. 1 nv. ,1 40.000 Mk.
1 ,, 200.000 „ 1 n .. 30.000
1 n 60.000 „ 7 » , 20.000
1 >? 50.000 „ 1 , .. 15. 00
1 45.000 ,. 1 11 - ., 10 000
1 n 40-000 , 36 .. 5000 V
1 30.000 „ 83 ., 3000
1 ny. ä 100.000 „ 160 ,, .. 2000 n
1 n 60.000 „ j 428 ., 10( M1 n
1 n 50.000 „ 1 583 „ 300

181 , 200 V
Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll,

92.000 sorsjegye ví n 44.655 nyerem é tnyel
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie keli.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben »0.000 M, 
amely a második osztályban oő.OOO, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 60.000, az 
ötödikben / 0.000, a hatodikhun S0.000 és a 
7-ikbeu 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan meg van állapítva,

egy egé«z eredeti sorsjegy 8 hflk. 
egy fél eredét; sorsjegy 3 Mk. 
egy negyed eredeti sorsjegy t Mk. 50 pf.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétéi mellett kérek.

jpür Tessék ajánlatokkal a közelgő hozás 
miatt azonnal, de legkésőbb

május 24-éig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházhoz fordulni.

■s*s @ & s © e 3 g * e a 3 f
"Tét Hy j
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Védjegy: [E „Horgonyig

A Liniment. Capsisi comp.,
a Horgony-Pain-ExpeSIsr pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvenynél, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsölós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
,,Horgony“ védjegygyei es a Richter ezóg- 
j egy zéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 tiller, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván mieden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: T5 r6 k 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elieabethstrsaee 6 neu. Mindennapi azétkíMés.
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*. rn d/^OA gyógyfürdő Vasvármegyében.
1 AnvwM Glaubersótartalmu szénsavdus vas­

források. A legujabb módszerek e-zennt berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vaslap (Moorj-furdok. Újonnan épült 
hldegvizgyógyitó-intézet félti és női osztállyal Jelleme«, 
hür“s éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfeleli 
olcsó lakások, villamvilágitás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétezer zene. szép kirándulások. A női szervek 
bantalmai, sápkor, vérszegenyseg, továbbá a légzés és 
emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek

ajánlják.
Évad május hó 20-tól szeptember végéig.
Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus hó 20-tól 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. belvilágo-i- 
táesal szolgál és kívánatra prospektust küld a furde- 
igazgatóság Állandó fürdőorvos: dr Barta Kornél v. 
tanársegéd és dr Glück Gyula a vizgyogymtézet veze­
tője. Tárcsái Károly-forrás különösen mint óvszer
járvány eseténv kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
'farosa* fürdőigazgatóságához intézendők \ nléki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

ben és jobb fiiezerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta es távírda helybem Budapestről és 
Győrből naponta Tarcsafürdő főliratu közvetlen I. es II. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vissza.

ÍLii*{LIZHLjU~ ~--------------
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I M Egy kitűnő karban levő Mayer- J| 
i hl tele 13 soros „Hungária Drill“ fa 

fal yetögép jutányos áron eladó. [3
® Thassy Imre i!

Zalalövő. ™
iá 3
EE|[30Ie]3333333333e13

NAGY FERENCZ
NŐI- ÉS ÚRI CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN

Kazinczi-tér 2. szám alatt. Horváth Miklós ur házában.

goaaiaaaaaaaaaaaaa

I Építők figyelmébe! I
Ajánlok épiiletfát, deszkát, 
lécet, padlót, fazsindelyt, 
vízhatlan cementet, kát- 

ö rányt és tetoiemezeket.va- 
g salásokat, festékárukat ^ 
3 nagy választókban, verseny- E 
S képes árak mellett.

Horváth Győző
Zalaegerszeg.

ÍBg3EEBEEBgEEjgEgg3

rS Tisztelettel értesítem :t tisztelt közönséget, hogy Zalaegerszegen t

! cipész üzletet nyitottam, |
E amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket készítek. E 
E Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fősulyt helyezek s a be- ^ 
E teg lábakra gipszlenyomat Után készítek cipőket. _ . . E
E Elvállalok ludtalpbélések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást.
3 Tapasztalataimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten ^
E több előkelő üzletben, mint szabász szereztem. ^ ^
El Fő törekvésem a lelkiismeretes, pontos es szolid kiszolgálás. ^
E Raktáron tartok kitűnő minőségű cipőfűzőket mindenféle sziliben, jó cipő- 
E kenőcsöt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fenymazt és sarok QliíTímit. m*-_ 
E Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Budapestről,
E akivel együtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendű munkaerő. ^ 

Magamat a közönség jóindulata pártfogásába ajánlva ►
vagyok tisztelettel

1 NAGY FERENCZ |
^5 úri- és női cipész.

A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes 
helyzetbe, hogy igen t vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket űzettem ki:

400.00 koronát 19406
60.00 r 3952
30.00 « 88837
30.00 i") 42778
20.00 n 88000
15.00 » 97214
10.00 n 71772

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első 
osztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz

egész_________ fél negyed nyolcad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagv lesz, aján­

lom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, akik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján let­
tek gazdagokká.

GAEDIGKE A. bankháza Budanesi. Kossuth Laios-utca 11.

"*rrvi %áj
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ZALAEGERSZEG.
M Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

■

iI Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek- Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák. 
Szentképek dús választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra 
M házhoz megyek.

a DürkoDD“ kerékpárok egyedüli elárusítója

Több mint

50 év óta sikerrel használtató! j®
Az eszéki pa

arckenőcs É
P

és eszéki p|
SZALVATOR |

szappan
eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot ;és a bőr 

összes tisztátlau- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárábol.
Eszéken felsőváros. "Mfc!

1 tégely eszéki arckenőcs .1 K 70 í.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 í.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, migy

doboz 2 korona. |-

■gOT Figyelmeztetés. "t;
Kzen cikkek mentek minden ártalmas alkat- ||| i ||| 
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. , Sg|

HZ. b. m. rendeletnek. |||
( <ak akkor valódi, ha fenti törvényileg be- |gj 
iktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik 
a i. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

iiogv a

lé

On csodÁíkozik Azon,
Ceres-

étel-zslr
a
oly gyorsan bevezette m=gát a legtöbb btitavtáeban ? Hisz ez nem csuda, mikor 
i„bb Lü fe oly köuoyen emészthető étel-zsir nem is MU»k < Amellett nem dríga 

s minden háziasszony annak használatával sok pénzt takant meg.

Schicht György, „Geres" tápszerművek osztálya. Aussig E. m.

Pártoljuk a hazai iparti

Főraktár Budapesten :
Török József úr gyógyszertárában

VI. Király-utca 12. sz.

^^2£QQ333BBBBEBBS£CQDiK2dBEBCSS33CB3SKZS
egészségi és kozmetikai szemponibói felül 

múlhatatlan

BRÁZAY-féle KÖLNI-VÍZ
nélkülözhetetlen háziszer.

BRÁZAY-SÓSBORSZEBZ
nélkülözhetetlen háziszer.

Hazánk legrégibb ipartelepe (alapitatott 1845-ben) a kir. őrs*, szabadalmazott

STÁDEL KÁROLY örökösei
gépgyára, vas és fémöntődéje GYŐRÖTT, II. Rákóczy|Ferenc-utca 32-34. szám.

Ajánlja kitűnő construktióju, 
solid kivitelű, elsőrendű gyárt­
mányait.

Szabadalmazott Győri Drill
vetőgépjeit mely minden előnyt magában
egyesit; világ szabadalommal biro
földmérő taligáit kézikapáló
ekéit, mely 100 °/0 munka
megtakaritást eredményez —

___________________ és minden a gazdaságban szűk-

S gé,é,.«,ktoé..».lré... kitűnő ^
B a világhírű Mc. Cormick Chicagói W' nüv.Lrihitóg semmiig gyí„- 
1 S; nüv0kMttl’ ,Í"ma8m,,U kSL anyag, elmés szerkezet és «törhetetlen

1 fÄ kedves« fizetési feltételek. - Felvilágositások-

1 kai -.„Igái a gyír Gy«rben_vagy földbirtokos
J ctl lUb Zalatárnokon.

J0ko -a*.-/ ó í, m

HÍMÉ
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Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr^yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb versenyképesség!
Képviselő kerestetik.

Különleges gyártmány:

* Trioíe Sec „Cornrne ilfaut“.
->r
4 v r>r T.

é* !

*•

RADÓ HENRIK
női divat-kereskedése Zalaegerszegen.

Raktáron tart: női divatkelméket, az összes bélésárukat, díszeket, 
selymeket, bársonyokat, eső- és napernyőket az alsólendvai gyárból, keztyüket, 
derékfűzőket, alsószoknyákat, blúzokat, női- és férfi-harisnyákat, úri és női 
dísznyakkendőket, gallérokat, zsebkendőket, fátyolakat, csipkéket és hímzéseket, 
gouvrirozott gaze-fodrot, gyermekkalapot és főkötőt, menyasszonyi fátyolokat, 
koszorúkat és virágokat, magyar gyártmányú kézelő-, gallél - és mellgombokat, 
kalap- és nyakkendőtűket stb. stb.

Túlnyomóan hazai gyártmányok!
Kizárólagos raktár

pécsi Hamerli-kezíyükből.mMf
Szénássy Gyula (Budapestről) nagy mintagyüjteménye naíam megtekinthető

és kívánatra házhoz küldöm.
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Hirdetmény.
Ezennel közi űrré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztály sorsjáték (XVilL sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusí­
tás végett kiadnunk. — A Magyar Királyi Pénzügyminisztérium által jóváhogyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Tizennyolcadik Sorsjáték, i25,000 sorsjegy. 62,500 nyeremény.

Első osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét 12 koruna. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1006 május ’26. és 25. Húzás : 1906 junius 20. és 21. Húzás: 1906 Julius 17., 18. és 19.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 15000 1 á 20000 1 á 25000
1 á 10000 1 á 15000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 10000 1 á 15000
4 á 2000 8000 4 á 3000 12000 4 á 10000 40000
6 á 1000 6000 6 á 2000 12000 6 á 6000 18000

10 á 500 5000 10 á 1000 10000 10 á 2000 20000
45 á 300 10500 20 á 500 10000 15 á 1000 15000

115 á 100 11500 130 á 300 39000 135 á 500 67500
3825 á 40 153000 4825 á 80 384000 5325 á 130 692250
4000 nyer. Korona 304000 5000 nyer. Korona 609000 5500 nyer. Korona 1022750

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1904 augusztus 13., 14. és 16, Húzás : 1006 szeptember 5. és 6.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 á 40000 1 á 40000
1 á 25000 1 á 25000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
4 á 10000 40000 4 á 10000 40000
6 á 3000 18000 6 á 3000 18000

10 á 2000 20000 10 á 2000 20000
15 á 1000 15000 15 á 1000 15000

i35 á 500 87500 135 á 500 67500
5325 á 170 905250 4825 á 200 965000
5500 nyeremény Korona 1255759 5000 nyeremény Korona 1325500

Húzás :

Hatodik osztáiy
Betét 24 korona.

1906 szeptember 25-töI október 23-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.0 0 0,0 0 0
(Egy millió korona.)

1 Jut.kor.nyer.
600000 600000

cd 1 400000 400000
sz-o 1 ií 200000 200000
o 1 á 100000 100000=5 1 á 900000 90000

:=s.gí 1 á 800000 80000
5 £ 1 á 700000 70000
= = 1 á 600000 60000
1 « 1 á 500000 50000
fe to 1 ií 400000 40000
= £ 2 á 300000 60000o ^LO_r 2 á 250000 50000^ 1*
= J* 4 á 200000 80000
M h=<D cd 8 á 150000 120000

NIJsd =5 30 á 100000 300000
© 60 á 50000 300000
E< 435 á 20000 870000

900 Á 10000 900000
1200 á 5000 600000

34850 á 2000 6970000
37500 nyer. és jutalom, korona 11940000

Az í. osztály húzása 1906. május hó 23, és 25-án tartat!k meg. A húzások a Magyar királyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Iiuzási teremben (IV., Eskű-tér, bejárat a Duna- 
utca felől.) Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.

Ma^y. Kir. Szab. Gsztálysorsjáték líazíatósá^a.
Tolnay. Hazay.

Hornyolt zsindely Alagcsövek
———- - - ~ ' iszapolt agyagból ~—

BÉRMENTVE MINDEN ÁLLOMÁSRA.
W~ Első Szombathelyi Gőztéglagyár. "H
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P n cognacnak miuden vevője fel van jogosítva arra, 
j v az® eredeti csomagolásban az alább nevezett 
tl"£r- intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis es Stock első cognac-pároló intézete 

Barcoiában (Fiume közelében,)
ajánlja belföldi

Gyójy-cojnacját,
rnelv francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József* Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott 

élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vevvi ellenőrzése alatt. «

S Vendéglő átvétel- p
3 H
gVan szerencsém Zala vármegye én

. . 1 '*| Zalaegerszeg közönségénok szives tuuo-
gg mására hozni, hogy Budapesten a Kere 
W pesi-uton (•! Népszínházzal szemben)
alevő B1 Muhr-féle nagyvendéglöt |

, §3f
átvettem s azt május elseje Óta 
magam vezetem.

Jó kiszolgálásról a vendéglő jó hir- ^ 

neve kezeskedik.
Üzletemet szüíővárm^gyém és váro­

som közönségének pártfogásába ajánlom.

Kiváló tisztelettel

Kaszás Lajos.

B
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szőlő f Iperonoszporaja ellen

való védekezéshez általánosan elismert lei jobb anyag a l
Dr ASGHENBRÁNDT-féle

BORDÍl-POB.

Ara Budapesten:
50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á ki gr. 73 fillér.

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezői 
sohasem dugiíja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növény- 
élettani állomása kísérletének fényes eredménye, a 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.
A b »rdói-nor ezenkívül kitűnő ered­

ménnyel kínálható a burgonyavész ellen,
gyümöíccfAk permetezésére és baromfi- 
óíak fertőtlenítésére. o o o o o

Megrendeléseket elfogad a

Jajp Mezőgazdák Szöveftezeíe“
— Budapest, V , Alkotmány-utca 31. sz.
Vidéki közvetítők kerestetnek.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
fii ayi 1 B1 *§* Ql "i* 1 au, az u szereae.se, mely bankházunknak kedvez,

r VlUlm UllldlMUdin Rövid idő alatt 25 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabeesült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a (>00.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4.00.000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 4 á 70.000, 3 á 60.000, 
több 50.000, 40.000, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000. 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
ősz tál y sors j át é ká ban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztály sorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut és összesen
16 millió 457.00Ö korona hatalmas Ös.-.zeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a m mdlett
lasisaasíaaasaas

ifed

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremény- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és 
könnyén meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

—.... —— nagy nyeremény jut. ...

Adam, ááel -v. 
Atiolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár, Anua 
Albert, Anatolia

4040 
(»814 
IKK) 7 

19162 
20445 
21619

Abrcd, Apollonia 242(5 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus. Berta 2*881 
András. Blanka 84352 
Antal Borbála 86451 
Arnold, Boriska 87424 
Árpád, Betti 38169
Arthur, Bela 41794
Aurel, Brigitta 41938
Attila. Cecília 84309
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86065
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecília ,106999 
Benedek. Eufemia 123505
Bernát, Emma 128509
Dániel, Ernesztia 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Dezső. Erzsébet *>411 
Ede, Észter 9*68 
Elek, Etel 19*21
Elemér, Flóra 205.su 
Emil Franciska 22032 
Endre, Frida 24252 
Ernő Genovéva 24363 
Ferenc, Gertrud 29638 
Frigyes,Gab: alia 34938 
Fülö'p, Gizella 86779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely. Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gnszíáv, Hüda 84702 
György, Ibolyka 84780 
Gyula, Idaska 89219 
Henrik. Hona 101914 
Hermann, Ilma 128501 
Hugó, Ilka 123506
Ignác, Irén 123546
Illés, Irma, 123510 
Imre, Izabella 123511 
István, lanka 3512 
Izidor, Johanna 8602

Ivan. Jolán 
lakai». Ió*sa 
János. Judith 
lené, Juliska 
József, Karolin 
Kaiman, Katinka 
Karoly, Katalin 
Kornél, Kiara 
Eristől, Eloíild 
Lajos Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó. Leonia 
Márkus, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály. Lujza 
Siklós, Magdolna 
Mim, Malvin 
Blór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Martha 
Oszkár, Haitid

12305
20284
209*3
24203
24265
2SN74
29384
85318
36825
3813-s
3822«
41319
64204
8473*
86014
90870

101939
123502
123507
128519
123514
128515

5488
8826

12314

Ottó. Helánia 20441 
Ödön, Sarczisz 20989 
Pál, Neszti 24236 
Peter. Olga 24277 
Pista, Paula 28*7« 
Richard, Pelagie 32715 
Bakert, Petrous la 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 3*vu 
Samn. Borsi ka 3*238 
Sándor. Bozalia 41921 
Simon, Sári 83>9i 
Tamas, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 8«<*49
Tihamér, Theaaaria 9277«
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 128 >«4 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 12851« 
Vilmos Viktória 1’3520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Ziig-uonÉ, Zsuzsanna 123522

Sürgönyeim 
Törökék, Budapest.

Sürgönyeim: 
Törökék, Budapest.

_  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ M íi#
bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárndánk osztály sorsjátek-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a.
I. fiók: Váczi-körut 4/a. II. fiók: Muzeum-körut II,a.

k-

1
f-:}
Mrj>-i

Sfefetu6» 1.000.000 korona, tovébM 1 jutalom 

600.000. 1 nyeremény 400.000, 1 it 200.000, 2í 100'™0n Ó,'' 90'9c°nnn 1,8°20°0Ó0
ä 70.000, 2 "it 60.000, 1 ä 50.000, 3 it 40 000, 3 A 30.000, 6 A 25.000, J a 20.000.
13 it 15.000, 44 A 10.000 korona ós é? még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
7„ eredeti sorsjegy írt —.75. vagy K1.50; V, eredeti sorsjegy írt 1.50, vagy 3 korona.
-/, , , » 3.—, » »6.— ; V. ■ * » 6 —- - 12 1
A «,«jegyeket utánvéttel vagy « összeg előzetes beküldése ellenében küldőik. lUv.u.1-« 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk ionnal, <Io legkésőbb

f. évi május hó 15-i£
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fent, szerencseazámok gyorsan elfogynak.

rnrnmmmmm
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Mindenkor kapható

legkitűnőbb mázolószer puha padló számai a.
Kei 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számara. 
Kei 1-féle fehér «Glasur» fény máz 30 f.
Kei 1-féle arany-fény máz képkereteknek 40 f. 
Kei 1-féle szálmakalap-festék minden színben.

Járs Ferenc cégnél Zalaegerszegen, 
: Molnár Ignác cégnél Keszthelyen,
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Kiss

szerencséje

Nagy
Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjatékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankhazában, mert

KI55szereDCSéJe N/1QT!
K iuek in ég eddig az osztály sorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

KISS ”®i6 NflQT!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban 

nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szeren­
csénk volt már számos nagy 
nyereményen kivüi háromszor
a jutalmat

600.000 «oronít - 1,800.000
8 a legnagyobb főnyereményt

400.000 roronít = 400,000

2,200.000Összesen

4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzétesz- 
szük a legnagyobb budapesti hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, mi­
szerint a mi t. vevőinknek különö­

sen kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kísérelje meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mert

KISS smDCSéie NflQY!
A XVIII. sorsjáték I-ső osztályának 
hozása t. é. május 23. és 25. lesz.
Az l-ső osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K 1.50 Egy fél . . 6 K 
Egy negyed K 3 — j! Egy egész . 12 K

Kiss Károly és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusító helye,

Központi iroda Budapesten :

IV. Kossuth Lajos-utca 13.

FIÓK ÜZLETEK :

VI. , Váczi-körut 5. szám.
VII. , Erzsébet-körut 22. szám. 

Vili., József-körut 78. szám.

A sokfélekép utánzóit, de el nem ért Zacherlin valóban bámulatos szer minden rovar ellen. 
Sohasem dobozban, hanem üvegben kapható: Zalaegerszegen : Hubinszky Adolf, Gyarmati Vilmos 
Ján Ferenc, Fangler Mihály. Komlós M. Miksa. Kosztelicz Miksa, Reich és Eppinger cégnél s Raszter Sándor 
gyógyszertárban. — Bellatinczon : Weisz Bélánál. Letenyén: Eppinger Ignác és Weisz Henriknél, 
'pacsán: Sshleiffer M. G. cégnél s a Pacsa és Vidéke Fogyasztási és Értékesítő szövetkezetnél.

Egy jó házból való fiú
tarierten 1 felvétetik

linzer Antal könyvnyomdájába.

2895/906. szám.

Hirdetmény.
Keményfa község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 

1869. évi 2579. számú szabályrendelethez képest átalakíttatok és ezzel egy­
idejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-eikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatik,

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás 
a nevezett községben az 1906 évi május 25-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 

meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyi tervezet ellen netalán! 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem évényesithetik;

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekeblezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-c. 15 —18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illetékelengedési kedvezménytől is 
elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jclenjedek meg, mert el len esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1906 évi 
április hó 20-án.

RUT1CH, kir. törvényszéki biró.

gyeessttot Unger knta! fcÖRvvnyoBgdájábgn Zalaegerszegen.


